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Hy uto >e, Opyr Mow,
CHoBa B nyTb!

Hopora paneka.

Ot nepBoro pgecsatka

o nocnegHero 3BOHKA...

Hecstb, aBapuatb, TpUAUATb,
Copok, nsTbaecar —
Hayuumcs pecsitkamu
Cuutatb Mbl BCE nogpsa...

LLlarau Bnepen W TpypHOCTeM
He 6ovca Ha nyTw.

Benb napyr Bceraa Ha nomouip
foTOB K Tebe npuUmnTH.

Fne oouH He cnpaBullbca —
CnpaBuTtecb Bbl BMecTe.
Oponetb 3amayy — 310 geno uectw!






A 9TO XKE e NOBTOPSEM,
NATBIIE? 3HAKOMMMCH,

TPEHHPYEMC

{ MPOCTAA
- APHSMETHKA




AECATKM

Yro Takoe pecarok

| 1. Babywka kynuna pecstok suu. M mMama Kynuna [ecsToK suL,.
Ckonbko Bcero pecsatkoB sauy kynunu? [1.a.+ [1/4. = 2| 4.

2. B xonogunbHuke 6bino 3 pgecatka suvu. M3 1 pecstka svy cpe-
| Nanu  AUYHULY. ,

Ckonbko pecatkos sauy, octanock? 3lpg. — 1la. = 2 A
Ckonbko sauy ucnonb3osanu? CKONbKO sWL, OCTasiocb?

1 pecsaATok - 9N FS 2 [pecsATka
Necatb [eaguatb

3 pecatka
30
Tpuguatb

4 pecsaTtka
40
Copok

3. [orapaics, Kak 3anucatb uudpamu 5 pecatkos, 6 npecsTKos,
71 pecatkos, 8 pecatkos, 9 pecatkos, 10 pecAaTKos.
Ckonbko Bcero [AecATKOB UbINAST Ha PUCYHKe?
g 2 e F3n b d4dm =
10 pecsatkoe — 3rto 100!
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Hapynu pecstok Bo3pywHbix wapukoB. OguH  WapuK  SIONHYJ.
CKOMIbKO LIApPUKOB OCTaNoCh?

Yrobbl nosgpasuth ¢ HOBbIM rogoM Bcex yuyuTenei LKONbI,
KYNnunuM 2 pecsatka My3biKaslbHbIX OTKPbITOK WM 3 AecsTka OTKpPbl-
ToK C ciopnpu3oM. CKONbKO KynWIK OTKPbITOK?

CoctaBb M 3anuluM pPaBEHCTBO.

Ha cepme 4 pecatka cepbix KPOJIMKOB M 3 gecsaTka Oesnbix.
CKoNbKO BCEro KpoJsiMKos?

Kakux kponukoe 6osnbwe? Ha ckonbko?

PaccmoTtpu KaneHpapuk.

a) HasoBu mMecsiupl, B KOTOpPbIX POBHO 3 [AecsATKa [OHEW.
0) Hasoeu Mecsiupl, B KoTopbix 6osbwe 30 paHew.
B) B kakom mecsiue menbwe 30 pHewn?

Ausapsb ®espans Mapr Anpens Mait HioHb
18152229 5121926 5121926 2 9 162330 7 142128 4 11 18 25
29162330 6 132027 6132027 3101724 18 152229 5 12 19 26
310172431 7 142128 7142128 4111825 2 9 162330 6 13 20 27
4111825 18 1522 18152229 5121926 310172431 7 142128
5121926 29 1623 29162330 6132027 4111825 1 8 1522 29
6132027 3101724 310172431 7142128 5121926 2 9 16 23 30
7142128 4111825 4111825 18152229 6132027 310 17 24

Hions Agryct Centabpe  OxTabps Hosbps Hexabps
29162330 6 132027 3101724 18 152229 5 121926 3 10 17 24 31
310172431 7 142128 4111825 2 9 162330 6 132027 4 1118 25
4111825 18 152229 512192 310172431 7 142128 5 12 19 26
5121926 29 162330 6132027 4111825 18 152229 6 1320 27
6132027 310172431 7142128 5121926 2 9 162330 7 142128
7142128 4111825 18152229 6132027 3101724 1 8 1522 29
18152229 5121926 29162330 7142128 4111825 2 9 16 23 30

B kakon pecatb?




Cuutaem pecarkamm

1. Mocuutan pecatkamu po 100. Hasoeu 3TM uucna B obpatHOM
nopsgke: or 100 pgo 10.

Hecstb NBaguatb Tpuguatb

@ 2. lotpenupyutecb ¢ papyroMm. OpuH Ha3blBaeT KOJIMYECTBO AECHAT-
KOB, Hanpumep OAMH, @ APYrOM 4YUCNO — [ecsATb.

3. Kakue uucpbl HYXXHO MOCTaBUTb B KAETKM? 3anuiuM paBeHCTBa.

0=1p [[]=6ag 30 = [a. L l=5na
4. a) B kaxpow Kopoﬁxe_‘l_q kKapaHpawen. CkonbKo KapaHpallew
Ha pucyHke? [?|p. = [2]?]
o Kynunu ewé opHy Kopobky c KapaHpaawamt. Ckonbko crtano
KapaHpawen?

6) B kaxpgon cronke 10 Ttetpagen.

Ckonbko TeTpagsed Ha pucynke? 2/ p. = 22
OpHy cTonky TeTpagei u3pacxogoBanu. CKOMbKO OCTanocb TeT-
pagen?
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5. Bbiuucnu:

3 *+ 2 £ + 1 i
3+ 4 2 +°H 10 —
3 4+ 3 2 ¥ 7 10 -
3 =% 6 Z * 8 10 -5=<

. CpaEHH OTBeTbl M 4Yucna nocne 3Haka +

oo~ O
© © W WO
|
- NS, )

B Nnepeom cTonbuke.

Cpenau BbIBOA: 4YeM Oonblue npubaBnsaloT K OQHOMY W TOMY

Ke yucny...

] CpaBHh OoTB€Tbl KU 4YKUCJ/la NOC/NE 3HakKa — B TPETbEM cronbuke.
Cnenaii BbiBOA4: 4eEM Gonblie BblUUTAIOT W3 OOQHOINo H“U TOrNO Xe

q”cnatoo \

6. CKOMBbKO KNETOK HY>KHO npouth Asiuce, uTOObl BCTPETWUTbCA C

Yépron Koponesoi?

CKONbKO KNeToK, 4yTobbl AoMTM no pasopua?

Ckonbko knetok mexpy Llantan-bontaem

u benbim Pbiuapem?

7. B kakow dwurype 6onbwe 10 knetok?

20 knetok?

,_
- el

B kakon 6onblie




Cumraem warm

1. 3anvwu pByms uucdpamu uucna: pABaauaTtb, TPUALATb, COPOK,
BOCEMbJECAT, NATbAECAT, HOECHATb, OEBSAHOCTO.
lMpoBepbTe npyr apyra.

2. Hasoeu uucna: 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80,
90, 100.

3. Ckonbko wWwaroB Ha nydye MOXeT caenatb HesHalka, ecnu nou-
OET Haneso? A ecnu noOWAET Hanpaeo?

e Ckonbko «waroBy wmexpy uucnamu 0 u 10?7 Ckonbko wmexpy
umcnamn 10 u 20?7 A mexagy 0 u 20?7
e Ckonbko «waroB» cpenaet Hesnawka pgo uucna 30?7

4. TlocTtpon uucnoBon nyy B pabouen Terpagu. OpHa knetouka —
oavH war Hesnawku. Otmetrb Ha Hém 10 waros, 20, 30.

o HesHanka npoweén or 0 Bnpao 10 waros u eweée 5. Ormetb
€ro MnoNIoYKeHHWe KPaCHOW TOYKOW.
Mexay KakuMMW [ecsiTkaMu OH oOKasasncs?

e 3atem HesHaiWka npoweén eweé 7 waroB Brnpaeo. Mexay Kaku-
MU OecAaTkaMu OH okasancsa?
Ckonbko waroB Hy)XHo emy cpenatb go 307

5. Bbluucnu:

3+ d

4 17— 4 8 — 4
3+5 4

7
8 k=D 8 — 5




6. a) B ceHTtabpe [latauok cobpan 3 pecatka >kenygen, a B

okTsbpe ewé 5 pecatkos.
Ckonbko >xenypew cobpan [latauok?
3anuiuM aBymMs cnocobamu:

HUap +0a. =0a. 2) 30 + ... = ...

6) OceHbto [MMatadok cobpan 80 >xenymew.
K BecHe 6 pecsTKkoB »kenygem OH Cben.
Ckonbko »enymen ocrtanocb y [latauka?

Lla. —Llia =014 2) 80 — e = o

7. U3amepb sniMHenkon yuebHuk. Kakas cropoHa
6onbwe 20 caHTumeTrpos? Kakas MeHblue?

8. lMonpobyi onpepenutb: B TBOEM KJacce
fonblue OBafUATU YYEHWUKOB WU MeHbLue.
bonbwe wnM mMeHbwe TpuauUaTH YYEHWKOB?

9. B kopobke 10 KkoHdeT. XBaTUT KM Tpé€x KOpobOK, uTobbl yro-
CTUTb BCEX YYEHWKOB 3TOr0 Kjacca W YUYUTeNbHMLy?

11
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KAK «YCTPOEHBI» YUCHA
3nakombrech: uucna or 11 go 20

1. Yro obuwero B 3anucu uucen 10, 11, 12? Yem ortnvuaetcs ux
3anucb?

1 pecsatok | 1 pmecatok v 1|1 pecatok u 2| 1 pecatok u 3

10 10 + 1 =11 10 + 2 =12 10+ 3 =

Hecatb OpuHHaguatb [BeeHanuatb TpuHaguatb

o Kak o0603Hauuwb uudpaMu 4YUCNO TpUHaAUATb?

2. CKOMbKO MOPKOBOK Ha KaXK[loM PUCYHKe?
3anuwu Mx uucno Ayms uudpamu. [posepbTe aApyr apyra.

YeTtbipHaguatb [MaTHapuatb LLectHaauatb CemHaguatb

3. CKONbKO MOPKOBOK HYXXHO [00aBWTb Ha KaXKAOM puCyHKe?

18 Bocemnaguatb 19 [leBatHaauatb 20 [sapuatb

12



Tbl, KOHeYyHO, Aoragasncs, 4to nepsas uudcdpa B 3anucu O3Ha-
yaeT [OEecsTOK MOPKOBOK, a BTOpas — OTAE/ibHblE MOPKOBKH.

Ha nupamugke ymewaetrca 10 «koneu.
3anuiuM 4Wcno KoJfel Ha [ABYX nNupamMui-
Kax C MOMOLLbIO ABYX UMUP.

CKONbKO [EeCATKOB W CKONbKO €fuHUL, B
KaXXAOoM uucne:
13, 18, 11, 167

3anvwu OByMs UUpPaMK 4YKUCSIO, B KOTO-
pOM:

OOMH [OECATOK U CeMb efUHML,

OAWH [EeCcATOK W [OEeBATb eAuHML,

OOWH [EeCATOK W HONb eauHuL,

OOWH [ECATOK U TPU €AWHMLbI.

Bbiuncnu:

3+ 3 2+ 4 g—3
4+ 3 3+ 4 8—3
54+ 3 4+ 4 1-=3
6+ 3 54+ 4 6—3

Decatok

EavHuubi

0

(l
e | |

fi
|

|
LI

=2

Ckonbko MoHeT Ha pucyHke? Ckonbko koneek?

—
I |

~N 0o wo
I
S L e
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. B K&)K.D,OI:I CTPOKe CpaBHHU Ha3BaHUA 4YHUCEN, PUCYHKH KU 3alucCb

undpamu.
O OpuH 11 OpunHHaguath O
00 [ga 12 [eenapuatb o0
~ 00O Tpm 13 TpwuHaguatb Q 00
OOO0O Yerbipe 14 YerbipHaguatb 000
00000 MsTb 15 MatHapuatb O 00000

16 LlectHapguatb O 000808

17 Cemnaguatb OOO0OCO
18 BocemHaguatb O 000000 ¢
19 JessTHapuaTh O 0080000 0e

20 Jpapuatb O O

Uto obo3HauaeT Oonbluion Kpyxok? Yto maneHbkui?
UYto o3Hauaer uucdpa 1 B 3anucu umcen ot 11 pmo 19?7

000000 LecTtb
O000OO0O Cemb
OOO0OOOOO Bocemb

O 00 ~N O OB W N =

=
®
0
n
|
o
Y
O

. B kopobke 10 koHder. He nepecuutbiBas WX, CKayKu, CKOJb-
KO KOH(eT Ha KaXKAOM PUCYHKE.

Paccmotpu pucyHku. CpaBHu uwucna:
10 ... 11, 1 ... 12, 12 . 13
Kak Hy>XHO pacnosioXuTb 3TW YKC/Aa Ha YUCNOBOM Jiyye?

14




3. Hapwucyi B TeTpagu uacCTb UMCNIOBOrO Jiyya, Kak MOKa3aHO Ha
PUCYHKe.

1 1 1 1 i 1 1 I 1 1 1 1 1
T T T T T T T

 — . —

e 3anonHu uucnamu oTpes3ok uucnosoro nyda ot 10 gmo 20.

4. CpaBHM uucna C MOMOLLbID YUC/IOBOTO Jyya.

10 & 12 13 ... 10 14 ... 16 18 ... 20

10 ... 15 17 ... 10 19 ... 11 20 ... 15
5. Bbiuucnu:

4 + 2 9 — 2 10 — 3 8§ =3

4 + 4 9 — 4 10 — 5 B —.5

4 + 6 9 — 6 10 — 7 8 — 7

4 + 5 9 — 7 10 — 8 8 — 6

6. lMers Hapgyn 6 KpacHbix wWapukoB M 3 3enéHbix. CKONMbKO BCero
LapukoB?

e 3arem 4 wapuka [llets nogapun papy3bam. Ckonbko Tenepb Yy
Hero LapuKoB?

7. Kakoe uucno nponyuieHo?

8. Hangu durypbl, B KOTOPbIX O[UHAKOBOE YWUC/IO KJIETOK.

}__L 20l R 1 | __Jl__ | - | FREN ;.._!._'.. E _[ &L 1]
HEN SENENNEEE NN SEEN




NMpubasnsem no opHomy...
M BbIYMTGEM

1. MNMocne pecsiTi WAOET opMHHaALATb.
MNocne opuHHaguaTWH MAOET ABeHafuaThb.

=

"M+ 1=12
@ o [lpopgomkan npubaBnaTe no 1 Ko/euKy Ha MNUpPaMUAKY. 3anu-

—

10+ 1=11

A panbe?

12+1=..

cbiBaW paBeHcTBa. [lpoBepbTe npyr papyra.

2. Kakue uyucna nponyuieHbl B pPaBEHCTBaXx?

5+1=..

3. Ha crone 6bino 20 Ttetpagen. Yuu-
TenbHWLA pasfaBasa MX MO OOHOM.
Kak ymeHbLlanocb KONMYECTBO TeTpa-

nen Ha crone?

3anuiuM HEeCcKobKOo PaBeHCTB:

20— 1 =19,

4. MNoctaBb 3HaK + wau —

18 s '] 19 14 ...
18 . 1 17 14 ...

5. Ckonbko KapaHpawen Ha KaXkAoOM pMUCyHKe? 3anuiuv paBeHCTBa.

19 — 1= ..

1
1

17 + ... =18

13
15

16 o |
16 v 1

I

17
15

e

J

ili|+'+i

L1+ 141 =

16
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6. Ckonbko suy octanoch B Kopobkax? Ckonbko 6b110?
3anvwun paBeHCTBa.

7. Bbiluucnu:

2 &4 T 8k 4 8 — 4 i
2 +.3 345 8 — 3§ T —3
4 + 4 5+ 4 10 — 4 9 -4
4+35 5ESD 10.= 8§ 9 =13

8. Ha kakux KkapTtoukax oTBeTbl OyAyT OAMHaAKOBbI?

e W3 opHOoro kapmaHa nepenoxunu 1 Konewky B [pyron Kap-

maH. CKO/bKO Koneek cTtano B KaXKa0oM KapmaHe?
VONVNYONANYONIAANY NA T INA LA T I_l
| A7 | ZINNZEATS A I | | [ il ]
N INCNY NGNS TN e Lol 11 L1
¥ g | | | i | |
IS N K !“__._ 2= .. A X Tt T T1=




-

1.

2.

“ @ &

BcnomuHaem 4er M Heuer

Bcrnomuu v Hasosu uértHble uucna. Kak pacnosioxkeHbl 3TH Yuc-
na B psgy uucen? HaszoBu HeuéTHble uucna.

Haszoeu uwucna.

10 1 12 13 14

O Q0
600 0000 0000 0000

0000 0000 0000
6060 0000 0000 0000

Onpegenu no pucyHKam, KaKue uucna YETHble, a Kakue — He-
YETHbIE.

Yucna, B 3anucu KoTtopbix nocnegHss uucdpa 0, 2, 4, 6
unu 8, — uértHble.

Uucna, B 3anuMcu KOTOpbiXx nocnepgHss uucdpa 1, 3, 5, 7
unu 9, — HeuéTtHble.

Hasoeu uucna uepes ogHo. Hauwu c 10. [lyctb TBOM Agpyr
nposeput Tebs.

Kakue uyucna Tbl Hasean?

Tenepb nyctb TBOWM Jpyr Ha30BET 4MCNa 4Yepe3 OJHO, HayuHas
¢ 11.

4. YBennub Ha 2 U yMeHblWwM Ha 2:

10 + 2 11+ 2 12 + 2 15 <+ 2 18 + 2
10 — 2 11— 2 12 — 2 15 — 2 18 — 2

18



5. B nonHon kopobke 10 namnouek. CKOMbKO flaMnoyeKk Ha KaxK-
IOM pUCYHKe?

Nobasunu ewe 2 namnouku. Ckonbko crano?
A ecnn 6bl ybpanu 2 namnouku? CKolbKO ocTanocb 6bi?

6. Bbiuucnu:

3 4 3 4 + 4 b ¥ § 4+
6 — 3 8 — 4 10— 3 9 —a%8
6 — 4 8 — § 10 — 6 g — 5
6 — 5 8 — 6 10 = 1 9 —28

7. 3anvwm CyMMy uucia >KENTbIX W YUC/IA KOPHUYHEBBIX KIETOK.

i)

=T
i

e Y10 TbHI 3ameTun?

8. Paspenu kaxpyio curypy OTpe3KkoM Ha OBe OAWHAKOBbIE YacCTM. @

19



Mepebupaem uucna

1. 3anuwu uucna, KoTOpble OTMeyaloT wWark 3auua.
A Tenepb uucna, KoTopbie OTMeyaloT waru Borska.

o CKONbKO 4Mucen Tbl BbiNKUCan B KaXKAOM cnydyae?
[NposepbTe papyr papyra.

oo R i T MR S PR RS T SRS SIS S IR IR e P S, T e
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

2. 3anvwu uucna: o0uHHaouame, 4YemelpHAOUame, CcemMHaoyame.
YMeHblIaloTCs WAM  YBEIMUMBAIOTCS 4Mcna B 3ToM psgy? Ha
ckonbko? [lpoeepb cebs € MOMOLLbIO YWUC/IOBOrO Jiyya.

e A Tenepb 3anuM Takue uMUcha:
cemHaoyames, nAMHAOYaAmMe, MPUHAOUamMe.
YMeHbLIAoTCs WAKM  YyBENWUMBAIOTCA 4UMCna B 3TOM psay?
Ha ckonbko?
o [lpomomku KaXkablM psf, 3anudcae euwe no pABa uucha.

3. B oacrachete yuacTByloT ABE KOMaHibl. Yepe3 CKONbKO Kuno-
METPOB MEHSIETCS TOHWMK Y KpacHbix? A y cuHux?

Ha kakoM Ku/iioMeTpe BKIOUMICS TPETUHW TOHUMK B KOMaHAae
KpacHbix? A B KOMaHge CUHWUX?
Ha kakoM KuW/iiOMeTpe CMEeHWN ero YeTBEPTbIM TOHLLMK?

20




4. Haugu cymmbl, pasHble 7. YTo obOuiero y ocrtasibHbiXx CymMm?

1+ 1 2+ 5 7 — 3 8 —u
3+ 4 4 + 4 i = 3 § — 8
5 + 3 4 + 3 i —~ 8 § —a8
6 + 1 2 + 6 7 — 4 8 —5

5. CnoptcmeH npoexan 6 KWIOMETPOB, KOrga 3aMeTws, 4YTO mnoTe-
pan ceou Homep. OH BepHyncs Ha 2 KWIOMeTpa Hasad, a
3ateM noexan K duHuwy. CKONbKO KUIOMETPOB Npoexas CrnopT-
cMeH, ecnu pnvHa pguctadumd 10 kunometpos?

6. a) CKONbKO KpacHbix O/IOKOB MOXET B3ATb KaKapld BEpPTONET? @

15)8 16 18

6) Bce nu KpacHble 6/70KM MOXHO YBE3TU Ha TPEX BEPTONE-
Tax?

B) CKONbKO CHUHMX OJIOKOB MOXET B3fTb KaXKAbld BEpPTONET?
r) MoxHo nM 3a oAMH pa3 yBe3TU Ha 3TUX TPEX BepTONETax
BCE CHUHUE O10KU?

7. U3 Kakux uryp MOXKHO COCTaBUTb KBagpar? @ !




Pewaem 3apaum

1. Ha kamsone pomkHo ObiTb 18 nyroeuy. Heckonbko nyroeuuy

notepsinocb. CocuuTal, CKONMbKO MYroBWL, OCTaNOCb Ha KaXKAOM
Kam3o/e.

o CKONIbKO NyroBul, NOTEPSN KaXKAbld BenbMoXka?

2. Yragau, Kakuve uucna 3alucpoBaHbl.

e [lBa TEMHO-3€NEHbIX KPYXXKa MNEpPeNioXXU/IM K NpaBoOMy 4UCHY.
Kakue uucna nonyumnucb? 3anuiuM paBeHCTBa.

3. a) U3 Gonblwon KOpP3WHbI MNEpPEsoKUIW B ‘ManeHbkylo 2 si6no-
kKa. Ckonbko s#6n0K CTano B KaxAoW Kop3uHe?

6) A ecnu Obl nepenoxunu 2 sa6n10Ka M3 MasIeHbKOW KOP3M-
Hbl B 6Gonbwyto? Ckonbko s610K ctano 6bl B KOp3uHax?

B) [lpugymai noxoxkyto 3apadyy. A TBOM TOBapul, MycTb OTBe-
TMT Ha BOMpPOC.

22



4. Pacnpeneny cymMmbl Ha pfaBe rpynmbl.

2

3
5
7

5. a) B kopone natb 3y6uos.

+ 4+ + +

MMH.

8

6
4
3

4
2
1
5

Kaxkabiv

O O WO

CkonbKO pybUHOB yKpallaeT KOpoHy?

6) PasboiHukM yKpanu C Kaxporo 3y6-
ua no

1

pybuHy. WU koposnb
BCTaBUTb Ha WX: MECTO W3yMpy[bl.
KO MW3yMpPyAOB CTaso B KOpoHe?

noeenen

Ckonb-

B) Cko/sbko pyOMHOB OCTasoCb Ha Kaxk-

nom 3ybue?

r) Ckonbko Bcero pybuHOB oOCTasiocb B
KOpoHe?

6. Mepenoku 2 cnuuku Tak, 4tobbl U3 12 nonyuunocb 13.
e Ckonbko cnuuyek

yutb 147

7. CKONbKO >XeMuyXuH B Kaxkgom ysope? Hapucyd y3op u ero

«oTparkeHue». CKOJIbKO >eMuyXuH OyfaeT Ha KaXKaoM PUCYHKe?

a)

00000

HY>KHO

o) [

nepenoxuTb,

B) |

yTObDbI

3

5
4
6

BbinonHu BbluMTaHue.

10
10
10
10

yKpalleH Tpemsi pybuHa- g

|
~ O U1 ®©

&

O
—@—
©)

U3

||

@.

(3

|
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1.

2.

PaccmoTtpu pucyHku. [Mpourtan nognucu.

|
=

) W ¢

[Baguarb, ABaguaTtb OoAuH, [ABaAuatbh [ABa,

20 21 22

Nobaensit no omHomy conpatuky. Hasbieal cnepytouiee yucno.
Uto obuwero B HasBaHWM 3TUX uucen?

Hapucyi B TeTpagu 4acTb YMCNOBOrO /y4ya, Kak MoOKa3aHO Ha
pucyHke. OTmeTb Ha HEM uucna ot 21 po 29.

120 (21 [ 22

3.

@4.

Yro obuwiero B 3anucu 3TUX uyucen?
Kakoe uucno wpétr nocne 29? A notom?

HazoBu uwucna Ha TEepMOMeETpPeE.

Otkpor yuebHuk Ha ctpanuue 50. lponucrai cTpaHuubl yueb-
HMKa Ao cTpaHuubl 60. Hasosute no ouepean HoMmepa cTpa-
HUL,

24



5. B kaxpom nyuke 10 pepucok. CKONbKO pPemucoK Ha Kakaom

pUcyHke?

f’J /
34

~

/

\_J

/

45

bk

Ckonbko 6yger penucok, ecnu npubasutb ewé opHy? Cocrasb

paBeHCTBa.

CKOMbKO OCTaHeTCs penuMcoK, €C/iM CbecTb OfHY peaucky?

A ewe opHy? 3anuun paBeHCTBa.

YBenuub Ha 1 uucna: 25, 48, 33, 72.
O6paszeuy: 25 + 1 = 26

Ymenbwu Ha 1 uyucna: 57, 96, 64, 89.
O6paszey: 51 — 1 = 56

a) B kopaunke Obiio 30 auy. U3 opHo-
ro BbINYMNUACS LUbIMNEHOK.

YBENUUMNIOCD WK YMEHBLLW/IOCb KOJIMYECTBO
auu? Ckonbko sl ocTtanocb?

6) babywka wucnekna 50 nupoxKoeB W
OOUH NUPOXOK Jana BHYKY. CKonbko nu-
POXXKOB OCTanocb?

Kakue durypbl MOXKHO NOCTPOUTb W3 [ABYX
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1.

CKONbBKO JAEeCATKOB M eaAMHML?

B kaxpon cetke 10 msuen. CKONbKO MsAYen Ha KaXkaoM pu-
cyHke?

CKONIbKO [EeCATKOB B KaXOOM W3 3TUX uwucen?
Ckonbko epuHUL?

2. Pacckaxku, 4TO M300paKeHO Ha KaXKAOM PUCYHKE.

Ha pucyuvke ... decsmka koHgem u eweé ... KoHghemel.

oy 18,
=%

Ha3oBu uucno koHder Ha pUCyHKe, a TBOW TOBapuLl, NyCTb 3a-
MALIEeT 3TO 4YuCNo ABYMS UWdpamu. '

3. Ckonbko pecsATkoB B Kaxkaom uucne? Ckonbko egunHul? Haso-

BUM uyucna:
36, 63, 25, 52, 37, 13.
4. 3anuwy YuCcno, B KOTOPOM:
1 pecatok M 3 eguHULbI, 3 pecatka v 1 eguHuua,
5 pecatkoB U 8 enunHuu, 8 pecatkoB U 5 epuHuu.
7 pecatkoB U 4 enuHWupbl, 4 pecatka v 1 epuHUy,
2 pnecatka v 0 epuHuu, 0 pgecatkoB U 2 eAuHULbI.

MycTb TBOWM TOBapuLy HA30BET 3anucaHHble ToOOW uucha.

26




5. Ha cuétax otnoxunu pABy3HauyHoe uucno. Ha BepxHeW nanou-
Ke — uyucno pgecatkoB. Ha HuxHeM — uucno eguuuu. Kakoe

YUCNO OTNOXHUIK B KaxaoM cnyqae?

Decatkn  ——— 80000 —
EanHuubl -%@——- —%— _%_
P N 7 P
14 35|53 93|39 80
o [lMopbepn KapTOUKy K KaXKAOMY PHUCYHKY.
6. Bblumcnu:
13 <= 1 16 — 1 10 4 1 40 —
17 *+ 1 13 = 1 20 + 1 30 —
15 =+ 2 4 = 2 50 =1 90 —
18 + 2 19 — 2 80 + 1 60 —

7. a) B dyr6onbHon komaHge 10 wurpokoe u Bpartapb. Ckonbko
yesnoBek B Kaxaou KomaHge? Ckonbko ux Ha none?

— e — —

6) Cygbs ypanun pgpyx wurpokoe. CKOMbKO WX ctasio Ha none?

B) Ckonbko WUIFPOKOB HY>XXHO YAasluTb C NONA, 4yTOBbl OCTanoCh
MeHblle [OBYX »OeCATKOB MFpOKOB?

8. Hapucyit curypy U eé «oTpaxkeHue».

(T8 LT 111




1.

2.

Kax moxuo cpasHMBars umcna

B kakom nopsgke pacnosioxkeHbl uucna?
123 4,56, 1,8, 9 10, 11,12, 13,14, 15 16, 17: 18, 19,
20, 21,22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30,31, 32, 33, 34,

Yem oTnMuaetca 3anucb nepBbiX OEeBATHU yucen?

‘-Iucna, 3anvCaHHble OOHWMM 3HaKOM, Ha3blBalOT OAHO3HAYHbIMM.
l"|MCJ'!6., 3anuCaHHble [BYMA 3HaKaMH, Ha3blBalOT ABY3HAYHbIMH.

Bcnomuu, kak CpaBHHUBaAKOT 4YUCa C NOMOLWbHO YMCNOBOTO pana.

3anoMHHU: OAHO3HAYHOE UMC/IO BCerfja MeHblle [BYy3Hau4yHOro.

Kakoh rHomuk Habpan 6onbiue Bcex H3ympy,uoa7 Kakow MeHb-
e Bcex7

Kakue uucpbl nomornu tebe 310 onpenenutb?
Cpenai BbiBOA: uyeM Oonblue [eCATKOB B 4UC/le, TE€M ... [BY-
3Ha4YHOE uYuCo.

CpaBHu uwucha:
20 ... 30 90 ... 50 12 e 20 30 ... 45
10 60 ... 80 32 ... 23 27 ... 31

28
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o Kakue u,ucbpb: nomornu Ttebe 3TO onpeaenUTb?

o Cnenaﬁ BblBOA: €C/IM 4YUCNO [OeCATKOB B 4YUCNaxX OOUHaKOBO,

TOo 6onblwe TO YUCNO, B KOTOPOM...

6. Bbiuucnu:
7 + 3 2 + 7 5 — 4
3 + 4 4 + 4 6 — 3
4 + 5 1 + 6 9 — 6
5 + 3 8 + 2 g — 3

~N OO MN W

7. B kaxpgow crtonke 10 Tapenok. CKOMbKO Tapenok Ha BEpPXHEM
nonke? Ckonbko Ha HwkHeW? Ha kakou nonke 6onblue Tape-
JIOK: Ha BEPXHEW WU Ha HWKHEW?
3anuwM HepaBeHCTBa.

o« C BepxHeW NOJMIKM MepecTaBuNv Ha HWxKHOWO 1 Tapenky. Ha ka-

KOW nosike ctaso 6osblue Tapenok?
e A ecnu 6bl nepectaBunu 1 cronky?

8. [loctpou po kBapgparta.




1. XKunbupl Kakon KBapTUpbl BbiNUCbiBalOT rasety «bypatuHo»?
A >xypHan «Muwa»?

®

0

Begowocrn 24| | __Dyparwwo 29| | Hosocru 27|
— — CnoptusHan 22| ———— nTorn 26[
= Mypaunka 27— ———— = —— ABBI'LL 28
— — MNpocrokeawmHo 23 = e —
Bectn 25| | Mpaspa 30|— Muwa 20

Méc u Kot 27}

[T

[Momoru nouyTanboHy PasfioXKUTb ras3eTbl NO HOMEpPaM KBapTUP:
3anvlKM HoMepa KBapTUP MO MOPSAAKY.

Ha3oen HOMepa MapLlUpyTOB, KOTOpble HayuvHalTCA C Uuudpbl 3.
A TBOM TOBapuly nycTb HA30BET HOMepa, KOTOpble HayuHaOT-
cs C uucpbl 4.

3anuwu uucna ot 35 po 43 no nopsaky. ABTODYCbl  Kakux
MapLIpPyTOB OTCYTCTBYIOT?

3. Hazoeu no TPHU 4YKUCNa, KOTOpPbie CTOAT C/ieBa U CcnpaBa OT YHC-

na. 52.

LT T 52 T T 1

HazoBu uucna, kotopble ctosT Mexpay uucnamu 67 u 73. 3a-
MUK 3TH YUCNa MO MNOPSALKY.

67] | | [ [ [73]
30




4. Ha opHoW CTOpOHE ynWuUbl CTOAT AOMa C YETHbIMK HOMEPAMM.
Ha ppyron ctopoHe — poma C He4ye€THbiIMM Homepamu. Bcero
Ha ynuvue 80 pomos.

e« 3anvwM HOMepa, AOMOB MO JIEBOW CTOPOHE Y/WLbl, HauyuHas C
goma c Homepom 64.

e [lyctb TBOW TOBapuly BbIMULLET HOMepa [OMOB Ha [APYrou CTO- :
pOHE YJ/WLbl, HauMHas C AomMa C HoMepom 65. @

5. Cemb rHomoB pobGbiBanu pparoueHHble KamHu. Kro cobpan
bonbwe Bcex? Kro ™meHbuwe Bcex?

e 3anuiiM KONMYECTBO KaMHeW B MOpPsKe YBENUUEHMS.
6. a) 3anuwu BCce [ABYy3HAuYHble UMC/IA, KOTOPblE HAYUHAKOTCA C ® b -

uncpol 4. Ckonbko wux?
6) 3anuwM BCe [ABY3HauHble YWCNA, KOTOPblE OKAHUYUBAKOTCS
uncppor 4. '
B) 3anuwiy BCe 3TU uMuC/a B MOPSALKE YBEUYEHUS.

7. «Paspexb» kaxayo ¢urypy Ha [ABe ofuHakoBble dacTu. [lpo- \
Bepb Ccebsi C MOMOLIbIO KajJibKU WU Bblpe3aHWeM. o




chomunuem, NOBTOPSEM

1. 3anuwun uyudpamm.

1 pecaAtok — 370 ... 5 pecatkoB — 2370 ...
3 pecatka — 2370 ... 9 pecatkoB — 23TO ...

2. 3anvwy UMppPaMU YUCNO SIUL Ha KaXKOOM PMUCYHKe.

3. HazoBu npepgbigyuiee W cnepylouiee YUCNO.

ik 15 217 45
l 4. 3anMwu uucna uudpamu. loctaeb 3Hak > wunn <
: OAMHHaAUaTh ... ABeHaguaTtb,  nNaTHaguaTtb ... ABajuaTtbh NATb,
b TpYHaguatb ... ABeHajauartb, COPOK OAWH ... YeTbipHajuaTb.

5. Ckonbko Hy»HO npubaBuTb? CKONbKO BblYeCTb?
Coctaeb M 3anuwM paeeHcCTBa.

10—=2 5—=9 §—=1 4—10
1—=4 6—=9 2—-9 b1
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6. 3anMwu yucna B NOpsiiKe YBEIMYEHMUS.
a) 13, 17, 11, 14, 16; 6) 10, 50, 90, 70, 20.

7. Bbiuucnu:

4 + 3 2+ 6 10 — 2 8 — 4
1+ 3 5% 3 9 =3 10= 8
5+ 4 4 + 5 10— 35 F— 8

8. a) Bbinvwu u3 psaga uucen or 1 po 30 kaxpoe TpeTbe @
yucno. | T8

[ L IST [ el T ok [ T2l T [l T {2 T U QT T QT U TV

6) Bbinvwu u3 psaga uucen ot 1 po 40 kaxpoe ueTséproe
4yuco.

LL T T4l T T el [P T2l P D20 PO Q2f PO Q0]

9. Kakow aBTobyc Hanpasnsietca B Kanyry? Kaxowm
Kakon — B Tyny?

« Kypa ortnpaensercs 23- aBtobyc? 27-u astobyc? 18-i asToO-
6yc?

« Ha atom aBTOBOK3ane aeTobycbl xomsT no Mapwpytam ¢ 15-ro
no 30-#. ABTODYCOB KaKWMX MapLUPYTOB HeT Ha CTosHKe?
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NPOBEPOYHBLIE 3AJJAHUA

Bbiumcnu:

B 3 3 + T 8 — 6 10 — 3

due 6 2 + 4 9 — 5 10 — 8

3anuwun cymmbl  uucpamu. Kakas cymma OGonbwe?  3anuwu

HEPaBEHCTBO.

C ropku katanucb 5 peten ¢ caHkamu U 4 c nbpkamu. CKoNbKO
OeTen KaTalMcb C TFOpKu?

3anuwu TPHU npeabigyuiux U Tpud cnengyrumx ducna:

MATEMATUYECKMHM TPEHAXEP

3anuwu yucna uudpamu:

ceMb; TPH; nBajuathb;
ceMHaLarb; TpUAuaTh ABa; COpPOK TpM;
CEMbJECSHT; TPUHaAUATb; lecTbaecaT [Ba.

3anvwu npegpiayulee M CNeaylollee YUCo:
... 12, o B) s 20; s » BY wos g O, e

3anuwu Bce uucna, mexay 45 u 53.

34



4.

CpaBHu uucha:

S e 13 60 ... 50 54 .. 31
20 ... 2 37 ... 40 16 ... 21

. 3anuiuM uucna B nopanKke YyBeJsiMyeHUaA:

48, 18, 84, 81, 14, 41.

Bbiuncnu:

.6 4+ 3 14+ 6 I — 4 10 =16
2 + 7 5 + 2 9 — 2 9 —a
4 + 5 34+ 5 8 — 7 10 =9

10.

1.

12.

13.

14.

Ha peHb poxpenus k Mawe npuwnu 5 nogpyxek. Ckonbko
BCEro MOAPY)XEK Oblo 3a NpasfgHWYHbIM CTONOM?

Mawe nogmapunu 4 kHWKkM u 5 wurpywek. CKoNbKO nogapkos
nonyyuna Mawa?

B roctax y Mawu 6biio 9 yenosek. babywka c pepywkom
ywnu nopaxbwe. CKOMbKO rocten octanocb?

Ha ctone ctosnu 6 vawek. Moctasunu ewe 4. Ckonbko yaluek
ctano Ha crone?

Topt paspesanu Ha 10 kyckoB. 5 kyckoeB cbenu. CkonbKo
KYCKOB TOpTa oOCTanocb?

Ha Ttopte 3axrnu 7 ceeuyen. Mawa 3agyna 5 ceeuen. Ckonbko
ellE CBeYeW HY)XKHO 3aayTb?

B Base 6Obino 5 kpacHbix s6n0k u 3 xeéntbix. Ckonbko s6M0K
6b10 B Base?

Ha Bewanke Bucenu 10 nanbto. 7 rocted omenucb W YLIW.
CKONbKO nanbTO OCTaNIoOCb Ha Bewanke?

35
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/5% | BRIYMCIISEM B NPEAENAX 20

Mnioc pecarn...

1. Ckonbko Kosneuyek Ha [ABYX nupamupkax? 3anuilu pPaBeHCTBO.

0W+1=.. 10+4=.. 10+ 3=..

2. CKO/IbKO KOMeek B KaXAoM Kapmaliuke?

e B kaxpbit kapmawek nonoxunu ewe 10 xkoneex.
CKoNbKO KOMneek CTafio B KaXkAOM Kapmatluke?

2+ 10 = ... =T 0 = . e + 10 = ..

3. B kaxpon Base 10 wusetoB. AHA nocTaBuia B MNepBylO Basy
3 uBeTka, Bo BTOpylo 7/ uBeToB, B TpeTbio 9. CKOMbKO LBETOB
cTano B Ka)kgou Base?




10+ 1= 4 + ...=14 0+7= ..
2 + 10 = ... 10+ ..=15 8 +..=18
10 + = 13 wo + 6 = 16 +9 =19

. a) [Hans ®épop sbinosun 10 OKyHbKOB.
M3 Hux 3 okasanucb MasibkaMu, U OH WX
BbinycTua. CKONbKO OKYHbKOB OCTanocb Yy
asan Meépopa?
MoctaBb 3HaK + WAM — W BbIYUCIIK:

10 ... 3 =

6) Kot Marpockun nowman 10 okyHbKOB
u 3 nnoteuuku. Ckonbko pbiBOK nonman

MaTtpockuH?

. KpacHble KoOcTOukM Ha cuétax — pecatku. YKéntble — enuHu-
ubl. CKO/MIBKO M KaKuMX KOCTOYEK HY)KHO p[00aBuTb Ha CYETb,
4ToBbl NOMYUYUNIOCD:

15




cee MMHYC A ECaTh

1. Xossuka obbiuHO knagér B nupor 10 sauy. Ckonbko suu octa-
HETCA B Ka)kAoM cnyyae?
12 — 10 = ... 15 — 10 = ... 18 — 10 = ...

2. Ckonbko pybnel B Kaxaom Koluenéuke?

10+ 4= ..

o e e e

Bce moHeTbl wucTtpatunu. Ckonbko JeHer octanocb?
14 — 4 = .
A ecnu 6bl UcTpaTUAM TONMbKO OyMmaxkHble AeHbru? CKonbko

pybnen octanocb Obl B KaXKAoM Koluenbke?
14 — 10 = ..

a) Y Mawu 6bino 10 Tterpamok. Mama kynuna en ewgé 8.
YBENMUMNOCh WK YMEHbLWWUAOCb KonuyecTBo TeTpafdok? Ckonb-
KO ux cTtano?

6) K koHuy 1 knacca Mawa wucnucana 10 Tetpagok.
YBENUUUNIOCh MM YMEHDbLUMIOCb KOJIMYECTBO YUCTbIX TeTpagok?
Ckonbko octanocb y Mawu uucTtbix TeTpagen?

38




a) 10+

+ + +

6. Cnepgym

?

i
10
=

10

5. Kakoe uucno cnpsataHo?

I T I |

Mo CTpenkam. 3anuiuu LernoyKy paBeHCTB.

N~ wo
i mn

O 00 — W

6) 10

13
13

2
7
1
2

i e BN 4 4% N
1 2 & 4 5 6

= 6,

w 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

7. 3anucbiBaiTe paBeHcTBa nNo ovyepegu. Kakoe uucno nonyuunocb
B KOHUE Lenoyku?

|+ +
N = W~
e, N

i n

PR, A S

i N
N R R e g
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Mamenunocr MM YUucno?

1. YBenuuunocb WM YMEHbLUIMIOCH KOJIMYECTBO $IO/IOK B KOP3MH-

Kax?

+ 10 — 10

2+ 10 — 10 = ...

10 —-5+5=..

10+4-—-4=..

2. Y Muwm 10 3HaukoB. OH nopapun 4 3Hauka
mnagwemy 6pary, a 6 3HaukoB gapy3baMm. Ckosb-
KO 3HauykoB ocTtanocb y Mwuwn?

3. Kak meHsnocb yucno s6NOK B Kop3uHe?
Bbino 0] 18 10
Monoxxkunu 12 0 5
Cvenu 2 10 0
Crano

4. Bbumcnu:
154+ 0 10 + 7 15 = 10
12 =4 10 + 4 12 — 10
0+ 10 6 + 10 18 — 8
8 — 8 9 + 10 13— 3

40




4+ ) oy

[ {/ J

5. a) Y Banu 6biio 10 pybnen u ewé 7 pybnen. Ckonbko aeHer

6bino y Banu?

6) Y Jlenbl 6bino 15 pybnen. OxHa 3annatuia 3a OTKPbITKY
10 pybneun. Ckonbko peHer octanocb y JleHbi?

6. Kak nonyudtbs cnegytouiee 4yucno?

Y (©—® ”

(15} (3) O

(O—©

MNMocoeetyica c ppyrom.

8. Uepa. [lpurotoBbTe KPYXXKWM  pasHoOro

pa3mepa. bonbwue Kpyxku — pecsT-
KM, ManeHbKue — eOuHULDbI.

3a OogMH XOA4 MOXXHO BbIIOXUTb 1 WK
2 MasfeHbKUX KpyxXka wau 1 6osbluok
KPY>KOK. BbiUrpbiBaer TOT, KTO BbINOXMT
yucno 15.

®—©
@@

7. MoxHo nu 3annatutb 15 pybneit: a) gByms MoHeTamu; 0) Tpe-
MSi MOHETaMW; B) UYeTbipbMA MOHETaMM; ) NATbIO MOHeTaMu?

41



1.

Kak anGunuﬂ.l yucno?

B cronke 10 Tapenok. CKONbKO Tapenok Ha Kaxaom crone?

— = = _— e ==

Ha cronbl nocrtaBunu eu.l.é HECKOJIbKO Tapenok. Ckonbko Tape-
NIOK CTaJl0 Ha KaXXaoMm ctone?

16 + 2 = ?| 17 + 2 = 72 15 +3 =7
3anuwiKM nNo ABa PaBEHCTBA K KaXXAOMYy PMUCYHKY.

6 +2 = .. 7+4+2=.. 5+ 3=..
10+ 8 = ... 10 + ... = ... 10 + ... = ...

Uto TbI 3ameTtun?
Mpoeepb cebsa: cknagbiBaeM efuHWLbI C €AUHWLAMM.

Ha kaxpgow Hutke 10 OGenbix OYyCMH M HECKONIbKO KpacHbIX.
Ckonbko Bcero OycMH Ha Kakgowu HuTtKe?

{3 Lo XJ

Kats pobaBuna euwié HECKONbKO LBETHbIX OYCMH Ha KaXKaylo
HUTKY.

Q000 @0 e

CKONbKO ULBETHbIX OYyCUH CTano Ha KaXKaow Hutke?
Ckonbko Bcero OycuH HaHW3aHO Ha HWUTKU? Bbiuucnu:
13+4=.. 15 4+ .3 = .. 14+ 5 = ...

42




3. Bbiucnu. CHavana Hanau LIapUK-NOACKAa3Ky.

2+6
"M+ 3= "mM+7=..
12 + 3 = 12 + 6 =

e MOXHO BbIMMCNATD B YME W 3arnucbl-
BaTb OTBeT.

A MOXHO 3anucatb CBOM BbIYUCIEHMUA
Tak:
M+3=10+4= 14 10

4. B roctu k Kponuky npuwnu BuHHU-
Myx, Msarauok u Kpucrodep PobuH.
Ewe npuwnn 10 popctBeHHUKOB U
3HakoMbix Kpornuka.

HemHoro nos)ke npuwnu ewe 2 poa-

CTBEHHMKaA.

Mocnepnum npuweén Cawka-bykauika.

Ckonbko rocten 6biuio y Kponuka?
3+ 10+ s F ots = s

5. Pasnoxu MoHeTbl B ABE Ky4YKWM pasHbiMM crnocobamu. 3anwuiuu @

paBeHCTBa.
-1, | @

14,




CocraBnsem cymmbi
1. Ha nepsom nopgHoce — cTakaHbl C BWHOrpagHbiM cokoM. Ha
BTOPOM — C anesibCUHOBbIM, @& Ha TPETbEM — C BULUHEBbIM.

2,

CKONbKO CTakaHOB Ha KaXgom nopHoce?

«[lobaBb» cTakaHbl Ha nogHocbl. JlononHW paBeHCTBa:

15 + ... = 15 11+ ..=15 13 + ... = 15
15 + ... = 17 1M1+ ... =17 13 + ... = 17
15 + ... = 19 1M1+ ...=19 13 + ... = 19
[ononHu paBeHcTBa:

2+7=..] 2 +5=_.] 3+5=.
12+7=.. e + 5 =17 13 + ... = 18
17 4+ 2= .. e+ 2 =17 15 + ... = 18

Uto T1bl 3ametun?

Ha 6niope nexanu 10 sbnok v 6 rpyw. 10 + 6 =
TpyvHapuatb KpPacHbIX W ... >KENTbIX. 13 + = |
OpuHHaguaTh MENKUX W ... KPYMHbIX. "M+ .. =711
MatHaguate cnagkMx M ... KWUCAbIX. 15 + ... = [
a) B TtoeapHom noe3pe 16 BaroHos. Pasrpysuvnu 10 BaroHos.

CKONbKO BaroHOB OCTanoOCb Pasrpy3uTb?

6) B noesme 13 BaroHos. Ha craHuuu npuuenunu ewge 4.
Ckonbko BaroHoBs crtano B noesge?

Fa— - . mm‘ G laair oot . e
B ERE R EER R ERE R
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5. Kakve uucna Hy>XHO CNOXWUTb, 4TODbI MONYYUNOCb YWUCIO B @
KpacHoM kpyxouke? CocTaBb CyMMy pasHbiMU Crnocobamu.

« Ko BceM M uucnam Tbl Haweén napy?

6. Bbibepu BaroHUMKM M MNPULENH MX K NApPOBO3UKAM. 3anuilu: @
16 = i F s 18 = i T w

a) CMoryt 54 napoBO3WKW YBE3TH BCE BaAroHYMKU cpasy?
©) Hapucyn napoBO3uK, KOTOPbIM CMOXET YBE3TU OCTaBLUUEeCcs
BarOHUYMKM.

7. Hapucyn 15 reometpuueckux curyp.
1) 10 kBapgpaToB, OCTanbHble TPEYrOJbHUKH;
2) 3 dwmrypbl ronyboro uBeTta, OCTajibHble >XENTbIE;
3) TOonbKO 3 XKENTbIX TPEYrosibHWUKa.
o CKONbKO rosydbiX M CKONBbKO YXENTbIX TPEYrosibHUKOB?

©
©

8. CKOMbKO el@ KNeToK MOXHO 3aKpacuTb, 4TOObl MONYYUSIUCH
KBagparbi?




Kak Bbiuecrs uucno?

B nonHon ceaske 10 GapaHok. M3 HenonHon CBA3KW HECKOJb-
Ko GapaHOK cbenu. UYto o3HaualoT 3anucu?

16 — 3 = ... 17 — 5= .. 18 — 4 = ...
UYrto o3HaualoT 3anucu nop puUcyHKamu? 3anuilin  paBeHCTBa.
Yrto TbI 3ametun?

MpoBepb cebs: BbluUTaEM eAWHWLbI W3 €AUHMLL.

Monbepu BO3AyWHblE LWAPUKKU [ KaXKAOW KOP3MWHbI.

MaTb Tapenok Ha KakAoM crTose HanonHunu kKawen. Ckonbko
OCTasioCb 4YMUCTbIX Tapenok? 15 — 5 = ..

«HanonHu» kawen 4 Tapenku Ha kKaxkgom ctone. CKonbko oc-
TAHETCs nycTbix? 3anuiuv paBeHCTBa.

A ecnyv HanonHuTb 3 Tapenku?
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4.

Bbiumucnu:

a) 4 — 2 9 —35 7—3 8 —6
14 — 2 19 — 5 17 — 3 18 — 6

6) 2+ 5 6 + 2 4 + 5 1+ 86
12 + 5 16 + 2 14 + 5 11 + 6

B) 15 + 3 12 + 7 13 + 4 16 + 3
18 — 5 19 — 7 17 — 3 19 — 6

Ha 6nopge nexann 19 nupoxkkos. Topo-
nopkka, Hesnawnka, Asocbka u Hebocbka
cvenu no 2 nupoxkka. OcTanbHble NUPOX-
Ku cben [loHuuK.

CKO/IbKO MUPOXKOB OH Cben?

e-@-0-0-0
— — —_— —_—
A ecnu 6bl OHM cbenu no 3 nupoxkka?

UeTbipe nNUpPOXKa MNepenoxuiu u3
OONbLIOW KOP3WUHKKU B MaseHbKYIO.
A U3 ManeHbKOW MNepPenoXXuiu B
Gonblyto Tpu nupoxkka. CKonbko
MAPOXKOB CTa/lo B KaXkAoOW Kop-
3uHKe?

. '-Iepe3 OOoHU Te >Xe& TOYKHM MOXKHO nNpoOBEeCTU J/1IOMaHYO pa3Hbl-

MU crnocobamu. Hapucyi B TeTpagu TOUKM, KaK MNoOKa3aHO Ha
nepBoM pucyHke. [lpodo/mku Kaxkaylo J/IOMaHyto.

= e e o e

R T R TR T

&
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Boiucnaem no uenouke

1. a) XXunu-6binm pen u 6aba. Basnacb Ha-
ba neub OnuHbI. Hanekna pecaTok, no-
TOM eweé natok ga ewe 3 6nuHa. Ckosb-
KO 6nuHOB ucnekna 6Gaba?

6) A gen vx ecT npsaMo C nblly, C Xa-
py. Cben wrtyyek 6, nga euweé [OecaTok,
na ew@ napouky 6nuHkos. Ckonbko 65u-
HOB cben pepn’?

B) lNMoctrasuna 6aba eweé Ttecta. OHa ne-
4yét, a gepn ect. Bbiuucau, ckonbko 6nu-
HOB JocTanocb 6abe.

2. Bbiumcnu:
14+ 2 + 3 12 + 4 + 2 13— 10 + 6
16— 3 — 1 17— T — 3 18 — 6 — 10

3. Paccmotpu Tabnuuy. Pacckaxku, Kak MEHs/IoCb KOIMYECTBO
pbi6 B Bepépke.

boino | Ytawunu| Beinnecvyn| Hanosun | lNogapwun

19 pbi6 2 4 6 5

e 3anuM LEenoyKy pPaBEHCTB.

4. Bbiuucnatb no uenoyke He Bcerga ypobHo. Bcnomuu npasuno
NEepecTaHoOBKW YUCeN B CymMe.

Ucnonb3yn 31O npaBUNO [ONS BbIYUC/IEHUM:

il
5+4+6 1+ 8 3 8 +9 + 1 6 +7 + 4
—
5F 4+ 5 7 +8+ 2 8 +9 + 2 6 +7+ 3
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5. lNoctaBb 3Haku + u — :

2) 8 i 2 3= 13 6) 12 .
8..2.3=3 17 o
B2 3=1 18 o
8 .. 2..3=19 18 ..

6. Yragan npasuno. BocctraHoBM LENOYKM.

a) 33— 5 5 7 — ... — ..
6) 1 >4 > 7 > w —> u
B) 20 > 18 — 16 — ... —

7. BoccraHoBu uucna B Lenoyke.

-0
"O*@=0
.“’O:?.. 8

)

8. KaK)ﬂO 4acTb LWAXMaTHOM OOCKH MOXHO BbIJIOXKHTb HW3 TaKUX

cpurypok | B ?

oW N
NN B -

15
15
15
15




1. lMoctaBb 3Hak + wau — . 3anuwu pa-

Pewaem zapaum

BEHCTBA.

IBeHaguatb CONQATUKOB B 3€NEHbIX MYH-
ouMpax M 6 conpatMukoB B KpacHbIX OT-
NPaBUIMCb Ha BOWHY C KpbicaMu. CKoONbKO
CONAATUKOB OTNPABUIOCb HA BOMHY?

12 ... 6 =

Mate conpatukos cenu B 3acagy. Oc-
TanbHble Hayanu Oow. Ckonbko conpaTu-
KOB BCTynuio B 60W?

5=

Tpoe conpatMkos Obinu paHeHbl B 6o0t0. CKONMbKO oOCTanochb
uenbix?

H.3=8

ConpatMku oueHb ycTanu cpaxkatbcsi. Ho Tyt nopgocnenu nsite-
PO CONJaTMKOB M3 3acapabl. M Bce BMecTe OHM BbiMrpanu 3TOT
6orn. CKONbKO cONpaTtuKoB ofepxkanu nobeny?

- LR 5 = I_
PaHeHbIX CONAATUKOB MOYUHUAM W BKIIOUM-
nM B opkectp. B opkectpe yxe 6bino
2 conpgatuka. CKO/MbKO coNpatMKoB cTano
B opkecTpe?

3..2=1H

OpkecTp BCTpeyan congatukos-nobeautenen. Bmecte oHu npo-
WAW napagHbiM Mapliem nepefn KoposiéM. CKOMbKO CONAaTUKOB
yyacTBoBasio B napapge?

L.l =
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2. B uectb OHA POXXAEHWS MPUHLECCbI YCTPOW/IU TYPHUP ONOBSAH-
HbIX COJIIaTUKOB.

Bblumcnn, M Tbl y3Haelwb, CKOMbKO pa3 nonan B Uelb KaXAblW

coNnpaTuk.

3. a) CocraBb B TeTpagu Tabnuuy pe3ynbTaTOB COPEBHOBaHUS MO
Hapvicyl MyHOuMp Kaknoro congatvka B COOTBET-

cTpenbbe.

cTBylolEeM cTonbue.

14

06) Kro nyuwmn ctpenok? Y Koro ofuHaKoBble pe3ysibTarbi?

4. Hangu nyTb >XENTOro congarMka KO [OBOPLY. 3anuiuv  LEnoyKy

paBeHCTB. A TBOW Apyr nycTb HaWMAET [OpPOry ANs conjatuka
B PO30BOM MyHAMpeE.

[aTuK?

15

16

17

18 19

CkoNbKO nonen nNpoHAET KaxkablM con-

1545 16+4 | 19-9
1342 | 1049 | 17-1 | 12+8
19-6 | 1142 | 12-2 | 1443

105 | T5—4 | 164 |
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AnuMHa nomaHom

1 BC!’]OMHH, KaK Ha3sblBaloTCA 3TW NUHUKU. Kak HasbiBaoTcs oTpe3-

3.

KM, M3 KOTOpbIX OHW cocTonT? W3mepb WX ANUHY.

// \ <;.

Kak Tbl gymaewb, kakass noMaHas pnuvHHee? Onpepenu AnuHy
JIOMaHOM:

a) C MOMOLIbIO MONOCKU OyMaru; 6) C NOMOLWbBIO NUHEWKH.

BB s T L

CpaBHU noOJsyYeHHble pe3ysibTatbl.

Hauept nomaHylo, 3BeHbs KOTOpOW paBHbl 5 cM U 3 cm.
Havou pavHy 3TOM NoMaHOoW.

Yucna Ha nnaHe oO3HaualT AJMHY NyTU B KWUJIOMETpPax.

Onpegenu nyt: a) or goma Ao o3epa; 6) or goma OO neca.
Kako# nytb givHHee?
KakoBa pnvHa nytM oT o3epa go sneca?

a2



4. Haipgu [NnuMHY NOMaHOM, 3BEHbs KOTOPOW PaBHbI:

6 cm U 3 cm, 12 cMm u 5 cm, 10 cm u 8 cm,
4 cMm u 5 cm, 4 cm n 13 cm, 11 cm u 7 cm.

5. Uamepb 3BeHbs nomanbix. Onpenenu, Kakas nomMaHasi A/JMHHee.

6. Mpuagyman, kak onpepenntb, 4erd NyTb K 3aMKy [OJIMHHee.

7. [etka-Touka no npsmMou Kak cBon 6aHTMK notepsna.
Hanpasnsetcs nomom. C nonnytv npugé€tcs eu
luwb Gepésky npobexkana, BosBpawiatbca nockopew...

. ﬂochTaﬁ, CKOJIbKO npo6e>1<ana TO4YKa OO0 CBOEro AgOoMHUKa.

8. Kakas nuHusa camas anvHHaa? Kakaa camas Kopotkas?
Y Kakux NUHUK p[NavHa opuHakosas?

T




Mepumerp

1. Uem noxoxu 3TM nuHuM? Yem otauyarotca?

T LN

U3mepb 3BeHba. Hangu [nuHy KaXkgoud /1IOMaHOW.

2. Y Kakoro KOpoOneBCTBa camas [AJuHHas rpaHuua? Y kakoro —
camasi KopoTtkaa?

YA S Y

[nvHa rpaHWubl  MHOroOyronbHWKa HasbiBaeTcs MNepUMeTpoM
MHOrOYrosibHHUKa.

3. Haigu nepumeTp KaXXAoro MHOrOYrosibHUKa.

4 2 4
2 2 _
/ / \ 4 4
2 2
4 2 5

4. Hanagu nepumeTp Kakgoro TpeyroJsibHUKa.

TpeyrofibHUKM 1-a 2-5 3-5 MepumeTtp
CTOpoHa CTOpoHa CTOpoHa
P\ 3 7 6 ?
8 8 2 ?
4 6 7 4 ?
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5. a) CropoHa kBagpata paBHa 2 cMm. Yemy paBeH ero @
nepumeTp?
6) [onpobyi onpepenuTb nepumMeTp KsBagpata Cco
cTopoHoW 3 cm. |
B) MNepumetp kBagpata 40 cm. Yemy paBHa ero cropoHa? v
e« HaueptTy OAMH M3 3TUX KBaApPAaTOB. |

6. [vuH Tvop coctaBun kapty BonwebHow crtpaHbl. Ha kapte oH
HanuWcas, CKONbKO [HEeW 3aHWMaeT TOT WM MWHOW MyTb.

e CKONMbKO [AHEen 3aHuMaeT nyTb:

~8 -5 AEA—h

 CocraBb euwg KakoW-Hubyab mapupyt. O6o3Haub ero LBETHbIMU @
KBagpatukamu. [pennoXku TOBapwLly BbIYWC/IUTb, CKOJIbKQ [HEW
3aHUMaeT 3TOT MyTb.

7. Qurypy corHynu nononam. Kakue [NMHbI CTOPOH Yy MNONYYUB-
LMXCA «NOMOBUHOK»? Hangu nepuMeTp KaXkKAoW «NOJIOBUHKUY. @

2 _ _ | 14 ' 4

N} |
N
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Mnowaas

1. Uto obuero y 3tux duryp? Yem oHu pasnuuarorcs?

| LI

1

[ |

2. B LiBetouHOM ropome BCe ynuubl U NNOWAAW HOCAT Ha3BaHWS

LiBETOB.

il [ 11T 1T P17

A .l

F

(TN SN S —

e Kakas ynvua B LiBetouHoMm ropoge camas ganuvHHaa? Kak 7ol

3TO0 onpepenun?

e Kakas nnowapb camas 6onbwaa? Kak 3to onpepenutb?

3. lpourtan npepnoxKeHus.
«B ropoge Obina Kpacusewwas naowanb C POHTAHAMM».
«Mona ¢ kanyctonm 3aHuMaioT 60/blWyld nNAOWaAb, YemM Mons

CO CBEKJ/IOW».

e OObsicHH, O Kakux nnowanax MUAET peub.

4. Ha yetbipéx yuyacTkax nocagunu osowu. Yrto 3aHumaer 6Onb-
Wyl niowanb: pena wunuv ceékna? Kanycta uauM MOpKOBb?

e MOXHO NM CpaBHWUTb NJOWALW MOJIEW NOJL KamycTOM W penou?

Ob6mbscHu.
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5. Mnowanb KaXkgoro oropoga 3aHWMaeT Ha nnaHe
16 Kknevok.
Paclumpunu vMnu yMeHbLWIM Yy4yacTOK ero xossesa?
Ha ckonbko?

? | ? _ ? l ]
16 13 (16 —>{ 18 | 16

? —— - ?
116 —> 11 | 16 12 [16 —> 14 |

6. a) Haueptu B TeTpaau KBagpaT CO CTOPOHOM 4 KNETKM.
6) Haueptv nNpsAMOYrofibHUK CO CTOpOHaMU 3 W 5 KneTok.
B) Kakas curypa 3aHumaer 6osblyto nnowagb?

r) CpaBHM nepuMeTpbl 3TUX Uryp.

7. Kakyio efuHuuy u3mepenus naowagu yaobHo Bbibpatb Ans
KaXkgon purypbl?

1<2>3

o Onpegenv nnowanu GUryp B 3TUX eAMHMLAX W3MEPEHUS.
o« BepHo nu, uyto nnowapu curyp OAUHAKOBbLI? i

8. Ckonbko Kknetok B Kaxpow durype? Hanau «nuwHiow»  du-




Bcnomunaem, nosropsem

1. XKunu-6binn pasHoLBETHbIE KOPOJ/W... TEPPUTOPUS KaXKAOro KO-
poneBCTBA NOAefieHa Ha OfWHAKOBble KBagpaTHbie Mo.s.
Mopcuutan nnowagb KaXKAoro KOPO/EeBCTBa.

=
|
|

LleT cocepen-Koposien MOXEHWNUCb U 00bEeAUHUNU cocefHue
Koponesctea. Kakasa nnowagb crana y 3TUX KOPONEBCTB?
CoctaBb M 3anuM paBeHCTBa: e + 0=

2. OgMH KBagpaT B KaXXAOM KOPOJIEBCTBE 3aHMMaeT CTosuMua.
OcTtanbHoe BWHOrPagHUKKU M OXOTHUYbKM yrogapsa. Kakyio nno-
waab (B KBagparax) 3aHMMAalOT OXOTHUUbM Yrofbs?

3. Cronuubl koponeeBctB nogeneHbl Ha 16 opuHakoBbiIX KBagpart-

HbIX KBapTanoB. Heckonbko KBapTasoB 3aHMMAlOT AoMa ropo-

.| »kaH. OctanbHbie — Koponeeckui pasopel. CKONbKO KBapTasios
' 3aHUMalOT [OMa rOpPOXaH B KaXkAoW cronuue?

Zoxona.q@pr

Kapamenbck |

ConHuerpag 3BOHOTOH
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4.

Mnowagb HeOONbIUMX YYACTKOB 3E€MJIW M3MEPSAIOT B COTKax.
3Haewb M Tbl, B KakKUX eguHULAX MW3MepSoT Nnaowaau rocy-
napcte, obnacrten, necos, noseu?

Kaxkabih Koposib paclumpun cBon cpykToBbin cag pgo 19 co-
ToK. W nocagun Ha HOBOW TEPPUTOPUM CBOM JIOOUMblE DPYK-
ToBble pgepesbs. Kakue pyKTbl NOBUT Kaxkabih Koposb?

10 cotox 13 cotok

14 cotok 17 cotok

CKONbKO COTOK 3aHWMMalOT OHW B KOPOJIEBCKOM capny?
10 + ... =19

e

6. Jles v EpuHopor Benu 6Gow 3a kopoHy. Kakosa
naowanb Kakgoro KoposescTea?
o Paccmotpu Tabnuuy. Kro BbiMrpan 6utsy B 1-i
neub? A B ppyrue aHu?
1-W peHb 2-U AeHb
Jles 15 ¥ 4= .. el
EauHopor 19 = o ™
o« Kak MeHsnacb nsouwanb KOPOJIEBCTB MOC/Te Kaxkaou OwuTebi?
CoctaBb M 3anvM paBeHCTBa.
e YBenuuunacb WIM yMeHbluMNacb B pe3ysibTaTe MoWanb KaKao-
ro KoponescTea?
7. Uzpa. Jlee 3a 1 xopn oTtBoéBbiBaeT 3 knetku. EpuHopor 4.

Ckonbko knetok Oyger y JlbBa uepe3s 4 xopa? Kro nobegut?
MNpuaymaite npaeuia, NpM KOTOPbIX MNOOEAWT APYron 3BEPD.

PR L T
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NMPOBEPOYHbLIE ZA[JAHMUA

. Bbluucnu:

1+ 10 16 + 0 12 + 3
10 + 4 0+ 4 14 + 2
16 — 10 10 —0 16 — 4
3= 3 13 = 13 19 — 3

. Ha apeHe uupka 6bino 15 akpobatoe u 3 >koHrnépa. Ckosib-

KO apTUCTOB Obllo Ha apeHe uuWpKa?

. Ha nuctesx kyewuHok cugenn 19 narywek. BypatuHo ynan B

BOAYy W pacnyran wx. 6 nsarywek npbirHynd B Bogy. Ckonbko
NSArYWeEK OCTaNoCb HAa JIMCTbSAX KYBLUMHOK?

. Hangu pnuny nomaxomn.

R

MATEMATUYECKMHM TPEHAXEP

. Bbluucnu:

a) 5+ 10 19—-9 10+ 4 13—10
10+5 94+ 10 24+ 10 171
15=5 19—-10 6+ 10 11—10
15— 10 10+9 10+ 8 18—38

6) 5+0 6—0 13+0 14— 14
0+ 7 4—4 17—0 0+ 15

B) 12+ 3 4+ 11 16 — 2 14—3
14+ 2 16+ 3 17 ~23 16—95
1543 5412 18 —4 19—-4
14+ 5 13+ 4 15—3 18 —5
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[ 2. Moctaeb 3Hak >, < WM :

1 o 11— T 13 .. 0 + 13 BT e 17— 7
14 ... 14 — 4 18 .« 18 = 18 13 ws 15 =10
3. lMocrtaBb 3Hak + wam — .
10 ... 10 = 0 20 ... 5 = 25 17 - 3 = 14
10 ... 10 = 20 20 ... 5 = 15 17 ... 3 = 20
(4. Haiign nepumeTp ueTbIPEXyronbHMKa.
5. Y Mawwm 12 useTtHbix KapaHpaweun v 6 npoctbix. CKONbKO KapaH-
pawen y Mawu?
’{G. Konss HapucoBan 4 pucyHka kpackamu, a 10 dnomacrepamu.
~ Ckonbko pucyHkoB Hapucosan Kons?
I
17 B anbbome 18 nuctoe. JleHa wuspucosana 8 nwuctos. Ckonbko
" YuCTbIX NMUCTOB B anbbome?
i W
\§ Meta Bbinenun 13 camonétoe u 5 TaHkoe. CKonbko ©GoeBbix
MawuH Bbinenun [lets?
9. Y Tauu 17 3HaukoB. 3 3Hauka oHa nogapuna nogpyre. Ckonb-
KO Tenepb 3HaykoB Yy TaHu?
-{'____10.*; Ha pgucke — 18 mynbrchpunbmoB. Tona nocmotpen 10. Ckosnb-

KO My/bT(OUIbMOB OH euweé He nocmoTpen?

11. B komnbioTepHoW wurpe Hy)KHO oTbickatb 16 knapgoe. Cawa

Haweén 5. CkonbKo KNamoB €My OCTanoCb HaWuTu?
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MO3AIII(A BAMHHFI

1

Otrapav npasuno.
BoccraHoBu uLenouky.

2

knacce Tebe 6yner

O net. B /\ knacce

Tebe 6Gyper [ | ner.
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BoccraHosu uucna
B Cxeme.

Hanan Hepoctaowme
JAaHHble.

Nepumerp | ?
10 +15 + 13 + 20 = [ |

MNepumerp 48
20 + 17 +| | =48

3 3

L] L]

MNepumetp 20
3+3+ |+ [+4=120

MNepumetp 40

[ J+4+6+[ |+ ]= 40
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NMPOCTAYS APUMDODMETUKA
Yenosme 3apaum

1. Manbiwm cobupanu oOfyBaHYMKU ONs  MO-

CTPOWKK BoO3gywHoro wapa. OHu npuroto-
BUIM 4 KOp3uHbl Cc nywwuHKkamu u 11 co

crebnamu. CKONbKO BCEro KOP3WH?

4 w 11 — 3TO HU3BeCTHble uucna

"
f1df
Rl

nnu

AaHHbIe.

Ckonbko Bcero Kop3uH? — 310 Bonpoc 3agayd. Obuwee uyucno
KOP3MH HEW3BECTHO.

C nomMouWplO AaHHbIX YUCEN MOXHO HaMTU Heus3BecTHoe — pe-
WKTb 3apavy.

PaccmoTtpu pucyHok. Pacckaxku, 4TO BUOMLUb.

Bor uto nogymanu o6 3TOM repom.

ABoceka: S npuHEC 2 KOP3WHbLI, a
notom eweé 3. Kak xe s ycran!

Hesnaika: A cobpan 5 Kop3uH.
CkonbKO e KOp3uH s cobpan?

Toponoixcka: 51 npuHEC 2 KOP3WHbI,
a notom ewe Heckonbko. WHTepec-
HO, CKOJIbKO Bcero?

3naika: Hyxrno 20 kop3uH opyBaHuMkoB. Mbi cobpanu 15.
CKONbKO >Ke elle€ KOP3WH HY)KHO HamnosHWTb oAyBaH4YUKaMu?

Ubu cnosa MOXHO Ha3BaTb 3agadven?

[lononHu pacckasbl Apyrux repoes Tak, 4TOObi MOMYYUNIUCH 3a-
fauun. (Mpugymam Bonpoc 3apayn WM HepocTalolue AaHHble.)

Bbluucnu:
10 + 3 13 + 5 14 — 3
2 + 10 6 + 11 17— 5

64

16 — 6 16 + 2
19 — 10 20 — 4
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4.

B teatpe Kapabaca bapabaca 6biio 13 pgepeBsiHHbIX KyKOn W
4 dapcoposble. bypatuHo ybexxan w3 Tearpa. Heckonbko
nHen cnycta cbexanu ewé 2 Kyknbl — bapdopoBas Kykna
ManbeuHa u [lbepo.

Ymo wu3zBecmrHo? Bbinuwu paHHble.
Ymo moixcHO y3Hame C NOMOLWbIOD 3TUX AaH-
HbIX?

Bbino —
Ybéexxanu —

Mpuoyman pasHbie BOMPOCbl WU MNOCTApPaMCs Ha HUX OTBETUTb.

Utobbl HayuuTbCA pelsatb 3afauyd, HY>KHO Xopowo cuutatb. [lo-
TPEHUPYHTECD C APYrOM — BOCCTAHOBMTE 4YWCNA B LIEMNOYKe.

a) Y Depopbl ectb cetka gnvHou 12
MeTpOB. XBaTUT /i €€ ANA TOro, Yto-
Obl OropoAuTb TaKOW 3aroH:

6) Erop pewwn cpenatb 3aroH Ass
tenst. OH noctrasun cronbuku. U vy
HEero OCTaJIMCb €l TPU >Kepau no
4 metpa. MOXHO /M M3 HUX NOCTPO-
UTb TaKylo 3aropopgky?

Y KkakowW nomaHoW pAnuHa 6Honblie?
Kakue nomaHbie WMEIOT OAWHAKOBYKO AJIUHY?

ATNAT />\\- //
65
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Ha kombuHeszone Buutuka 6b10 10 Kapma-
HoB. OH npuwun ewe 7 kapmaHoB. Ckonbko
KapMaHOB CTasio Ha KoOMOuHe3oHe?

Ymo u3Becmno? Bbiio —
Bbinuwun  paxHble. Mpvwwn —
Crano — ?

Ymo’ nyscno ysHame?
Tol cpenan KpaTtkylo 3anuMcb 3ajayM.

BUHTUK HOCUT B KapmaHax TSXKE/ble WHCTPYyMeHTbl. U KapmaHbl
4acTO OTpPbIBAIOTCS.

PaCCMOTpHTe 3anvcu. BoccraHoBUTE MO HUM 3aayu.

Boino — 17 Bboino — 13 Beino — 18

Otopsanuce — 4 Mpuwun — 5 OtopBanuce — 10

Crano — ? Crano — ? Mpuwwun — 2
Crano — ?

3.

Pewwute 3tu 3ajlayu.

[MpMBE3 MYXXHMK Ha MenbHUULY 3epHO. 3epHO cMmononu. [lonyyu-
nocb 19 mewkoB MyKM. '

Paccmotpu Tabnuuy. Pacckaxku, uTo npoMCXOoaMIo.

Monyuun Otpan Otpan Monyuunn 3acbinan
MEJIbHUKY marepu oT cocepa B Nlapb
19 2 4 3 10
MELLKOB

Kak MeHANoCb KONMMYECTBO MELUKOB MYKU Yy My>KuKa?
CoctaBb uenouky paseHctB: 19 — 2 = .. W panee.

OcraBwylocs MyKy My>KMK OTHEc B ambap. CKONbKO MeLKoB
MyKM OH OTHEC B ambap?
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4. Bbiumcnu:

10 + 5 4 + 10 16 — 6
10 +=7 3 + 10 19 — 9
12 + 4 6 + 11 15 — 4
15 + 2 44 13 17 — 6

5. Kak MeHsnocb KOMMYeCTBO MoOJIoKa B 6upaoHe?
Bogbi B 60uke?

bbino Hanunu| Beinunu | lobasunu | Boitekno
5 crakaHos| 5 7 10 2
MOJIOKa
10 esnep | 4 3 4 10
BOAb

« CKo/NbKO MoOJNIOKa ocTanocb B 6OupgoHe?
o« Ckonbko BoApl ocTanocb B 6Houke?

6. Becénble Kpacku pewwunu nokpacutb cepbii ropod. Owu npu-
3 Begpa ronybou u 3 Beg-
Ha nokpacky wuctpatunu 2 Bepgpa ronyboun kpac-

Hecnn 13 BEpep >KENTOW KpPacKM,
pa KpacHOM.
KM, 12 BEOep >XENTOW U BCIO KPaCHYIO Kpacky.

e 3anuwM paHHble B 3ajade yucna B Buge Tabauubl.

Tabnuuy B TETpaaM.

| |
555 50 (N, 55 W B
_“szﬂe.cnw. |
| | | |

_ Mctparnnm MENEXEN ; | i. N

3anonHu

- | s e s Lot |
|Ocranpep | | | | | I [ 1LV




1.

Mokynaem m cumraem

B opgHom kowenbke 5 pecatok. B gpyrom — 3 pecatkw.

s

AP A A TR Rt Y

\_\.______________J..‘

CkonbKO Bcero pecsaTtok?
Ckonbko pybnen? 50 + 30
M3 opHOro Kolwenbka nNepesioXuiu B OPYron 2  [OEeCATKW.
Ckonbko pybnei crano B KaXKaoM Koilenbke?

Bbiuncau: N - ‘
3n0+30.=2lgp 7n—-2n=?n 8pn —4pa=72gp
30 + 30 = [?]?] 70 — 20 = [2]?] 80 — 40 = [?[?2]

PaccmoTtpu pucyHku. Ckonbko ctouT naker wmonoka? bartoH
xneba? lMNeuenbe? Kouderb? Cok?

Ckonbko ctoAaT Monoko U xne6? CKoMbKO COK # neuyeHbe?
CKO/MIbKO HY)XHO 3annatutb 3a x/ed, neyeHbe U KOHGETbI?
Xsatut nnv 50 pybnen, ytoBbl KYNUTb MONIOKO MU neyeHbe?
Yto MoxHO Kynutb Ha 70 pybnen?

Bbiumcnu:
40 + 50 20 + 60 60 — 20 70 — 40
60 + 30 10 + 80 80 — 30 90 — 20



5. a) B wmanenbkon nauke 10 TeTpagen, a B
6onbwon  20.
MasleHbKOM M B Oonbliok naukax?

6) B 1 «A» 20 yuenukoB, a B 1 «b» —
30. Ckonbko Bcero nepBOKAACCHUKOB?

B) KaxgoMy yuyeHWKY Hy)KHa TeTpagka.
CKOMbKO M KakKUX nayek HY>KHO KynuTb?

Ckonbko Bcero TeTpazed B

r) A ecnu Hy>XHO KynuTb no 2 TeTpagu ANs KaxKporo?

6. AHToH 4 Mawa oTnpaBUIUCb 3a MNOKYyNKamMu.

A

Bbino UcTtpatunu Ocranocb
Ha NPOAYKTbI Ha TeTpaau
100 py6ne# 20 p. » 30 p.| 10 p. u 20 p. ?

7. a) Kaxabie 10 kunometpoB poporv oTmedaert

o TR
e

3

e

Al S

CTOJ'I6-YK&3&TEJ'Ib.

KakoBa pnuHa npsambix yyacTkoB pgoporu? Bcen poporu?

Kakoe paccrtosiHue Mexay [ABYyMsi aBTOMOOUNsMU?

6) KpacHbin

BCTPETU/ 3eNéHbid aBToMOOunb Ha 60-m kunometpe. Ckonbko
KWMIOMETPOB npoexas KaxKibli asTOMOOWIb OT AEPEeBHW [0 Me-

cta BcTpeuu?

aBTOMOOW/Ib fJoexan [0 pPblHKa,

NOBEPHYN W

¥
A il

I T gy P T
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Jlérkue BbIuMCNEeHMnA

1. Yucna po 100 pasbuBaloT Ha [OECATKM:

Hasoeu uucna BO BTOPOM [JecsaTke, B NSTOM, B BOCbMOM, B
JeCcsATOM.

2. Yucna, cocTosilie TONIbKO M3 [ECATKOB, 4acTO Ha3biBalOT Kpye-

@ :

AbiMU 4YHUCNaMH.

HasoBu kpyrnbie uucna mednbwe 50. A TBOM TOBapuu, nycTb
Ha30BET Kpyrable uucna 6onbwe 50.

3. Kam.u,oe YACNO BHYTPU [LOeCATKa COCTOUT U3 HECKOJZIbKUX MOoJ-

HbIX OECATKOB W epauHuu. Hanpumep, 63 — 310 6 pgecstkoB
U 3 eauHuULbI:

3anvwM B BUAE CYMMbl [ECATKOB W EAWHWL, uMuchna:
24, 36, 41, 50, 79, 85, 98.




4. Bbiuucnu:

a) 20 +
T+
27
27

J
20
7

20

6) 40 + 3
3 + 40
43 — 3
43 — 40

B) 70
4

74

74

+
+

70
4
70

 3agymauTe pBy3HauyHble uucna. Haszoeute ux gpyr gpyry. Co-
CTaBbTe MOXOXXWE PABEHCTBA AN 3TUX YMUCen.

5. ,ﬂ,ﬂﬂ TeaTpa/ibHOro KOCTHOMa MWCNOJ/Ib30BaJ/iI TeCbMYy.

Bbino Otpesanu Kynunu Mpuwunnu Octanocb
Ha nnartbe
36 cm 6 cm 50 cm 70 cm ?

o« Kak MeHsnocb KONu4YecTBO TecbMbl? 3anviiuv paBeHCTBa.

6. Koro Bctpetun Bunuu-Myx no popore k Kpucrodepy Pobuny?

4. lyctb TBOM ppyr onpenenut, koro BcTpetun Kponwuk.

P A

2 70

+ 20 9 + 30 9+50 | 70 —20 [
72 — 2 90~30% 60 + 9 ({?}9—9 10 + 40
5 69—60i9+1
35 27 — 20 | 90 — 40

« Kakoe uucno HY>XHO NOCTaBWUTb B NOCNEOHIOKO KHETKY?

7. Bunuu-Tlyx otowen ot poma Ha 30 waros Bnpaso.

Motom

npowen 10 waroB Bneo. CKoONMbKO Bcero OH chenan Lwaros?
Ha kakom pacctosHuM OT goma okasancsa?

40

50




Pewaem 3aaaum no AevMCTBMSM

1. AHAa ouyeHb nOOUT uuTath. Ha eé kHukHOoM nonke 20 KHUr co
CKa3KaMW, CTOJIbKO >K€ KHUI C BECEJIbiIMM CTUXaMU W eLLe
4 xnurn «060 Bcém Ha cBete». CKONbKO KHUr Yy AHW?

PaCCMOTpH KPaTKyO 3alMCb 3afayM.

«Ckasku» — 20
«CTuxu» —  CTONbKO e
«0O6o BCEM Ha cBeTe» — 4
Bcero — ?

Momymak, uTO HY)KHO OnpenenuTb B NEpBYKD ouepemnb.
Pewu 3apauy no peucreusam:
1) 20 % o = w 2) ... + 4 =

2. XXunu B KBapTupe
Copok ueTbipe,
Copok ueTbipe
Becénbix umxa...

YeTbipe umka oTnpaBunmMcb Ha oxoty, 30 umxen yexanu Ha
kKoHuepT. OcTanbHble 3aHsAUCb AoOMalWwHWMKU gdenamu. CKonbko
yuXKen octanocb pgoma?

Bcero — 44 » Paccmotpu kpatkyio 3anucb 3apjauyu.
Ha oxote — 4 e Pewwu 3apauy no' pencrTBusm.
Ha koHuepte — 30
Homa \
3. Boiuucnu:
40 + 5 4 + 20 34 — 4 56, —'6
60 + 3 7 + 50 34 — 30 56 — 50
30+ 9 8 + 70 28 — 8 i3 =3
80 + 1 2 + 90 28 — 20 13 — 70
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4. XXun-6bin y 6abywiku

CepeHbKUM KO3MHK ... A ewe:
bBapaHos MNMopocsT lNycen YToK
10 Cronbko xe,| Cronbko e, Cronbko e,
CKOJIbKO CKOJIbKO a«i‘ﬂ—? ckonbko [faa ewe 9

a) Ckonbko 6biio nopocar? Ckonbko rycen? Ckonbko yTOK?
6) [lMonpoby# cocuuTaTb, CKOJIbKO BCErO >KMBOTHbIX.

5. Uzpa. Bbibupaiite no ouepeau MuiieHb. [loAcUMTbIBAMTE OYKM. @
Kaxkgylo MulleHb MOXHO BbiOpaTb TO/MBKO OAMH pas.
— nponyckaelb Cneaylownn Xom.
Bbimrpbisaetr TOT, KTO nepsbii Habepér 100 oukos.

6. DyKC BbICMXXMBAN KPOKOAW/IbU  SIK-
ua. Bbinynunocs 40 kpokoausibuu-
KOB, [a e€elleé CTONbKO Xe, na eue
noncronbka. CKOMbKO KPOKOAM/IbUM-
KoB Bbicugen @ykc?
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1.

bonbwie HAa... Menbwie Ha...

KpacHbit napoBo3uk npoexan 14 kunometpoB. CuHMM — Ha
3 kunometpa 6osnblue, yemM KpacHbiM. B kakoW Touke OH OKa-
zanca? 14 + 3 = ..

L R R R

&

g 1

o JKéntbid napoBO3MK Mnpoexas Ha 3 KWIOMEeTpa MeHbLUe, 4YeMm
KpacHbit. B Kakou TOouke OH oOkazancs? 14 — 3 = ..

2. Y Mypku 6 kotar. A y [llpuHueccbl — Ha 4 KoTéHka 6o0nb-

we, yem y Mypku.

Y Mypku — 6 eleloleele;
Y MpuHueccbl — ? Ha 4 Gonbwe (g \<@eh ),/
Bcero — ?

1) Ckonbko kotat y [lpuHueccbl? Hapucyih cxemy.
2) Ckonbko kotat y Mypku u [lpuHueccbl Bmecte?

Ha crostke y mebenbHoro marasuHa crosau 30 mawuH. A Ha

norpy3ake — Ha 10 MawuH MeHblue, 4eM Ha CTOsHKe.
Ha crosHke — 30
Ha norpyske — ? Ha 10 ™eHblue
Bcero — ?

1) Ckonbko MawuH 6biio Ha norpyske?
2) CKONbKO BCEro MalluH CTOSi/I0 BO3/e MmarasuHa?

Bbiuncnu:

10 + 4 17 — 10 30 + 20 80 — 20
2 + 10 15 — 5 40 + 40 70 — 50
13+ 4 18 — 7 50 + 3 65 — 5
4 + 15 16 — 4 20 + 9 91 — 90
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5. Cnonénok, Ypgae, lMonyra v Maprbiwka cobupanu 6aHaHbl.
Paccmotpu T1abnuuy. Ckonbko 6aHaHOB cobpan Kakabin? :

3anuiun BblUMCNEHUSA.

yem

w»

4Hem

CnoHéHok Ynas MNonyran MapTbiwka
6 Ha 4 6onbwe,| Ha 6 menbwe,| Cronbko e,
CKOJIbKO

6. CKOMbKO HY>KHO Npub6aBuUTb? CKONBKO HYXKHO BbluecTb?
3anuiuM HECKONbKO PaBEHCTB.

7. [OnuHa opHoro 3BeHa snomaHou 4 cm. [QnuHa BTOpOro 3BeHa
Ha 2 cM MeHbwe nepsoro. [lavHa TpeTbero 3BeHa Ha 4 cm

Gonblue BTOPOro 3BeHa.

HauepT nomMaHyl0 C TakuMMM 3BeHbsAMU. Hangu e€ anuHy.

8. Kakas durypa 3aHumaer 6Gonbwyio nnowaab? [Mpuaymait, Kak @
onpefesiuTb 3TO C MOMOLLbIO KalbKW.




1. 3anuMcb U3  uucen, COEAMHEHHbIX 3HaKaMu apUdMETUUYECKUX
geucteun ( + M — ), Has3biBaeTCs BbipaKeHUEM.
Hanpumep,

5+2 2860— 20, 10+20+ 4, 65 —.5 + 20.

BbinonHWB OEMCTBUMA Hafd 4YMC/iaMM, MNOSYyYMM 3HAYE€HUA BbipaXke-
HUM..

e HaWau 3HaueHWus ITUX BbIPAXKEHWH.

2. BcnoMHM npaBuNO NEpPecTaHOBKWM YUCEN B CyMMe.
Kak Tbl fAyMaellb, K KakuUM BbIPQXKEHUSIM MOXHO MNPUMEHWUTb
3TO npasuno?

70+ 20 70 — 20 14 — 10 14 + 10 20 +3 +.10

|
|
|
h « C nomoublo puCyHKa MPOBEPb, MOXHO JIK MPUMEHUTb 3TO
] npasuno K Bbipaxenuio 20 + 3 + 10.

20 + 3 + 10 20 “ 10, = 3

4 « B kakom cnyudae BbluMCNSATb yAoOHee?

3. Xunu B KBapTUpe HOMEp 4eTbipe

: Tpu neonappa, nsATHaAUaTb Tycew,

| Matb GeremoToB, ceMb OapMarioTOB.

t Ckonbko 3Bepen? [locuutam-ka ckopeu!

o« Kak nocuyutaTb?
Tak 4+ 3 +15+5+7 wuwnmtak 3+ 15+ 5 + 7?2
o CknagpiBaTb uucna nogpsg He Bcerga ypobHo. WHorpa nerue
cuuTaTb, MepecTasfiisl uYucna B CyMMe:
N 7 N
R 34+7+ 15+ 5
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4. CocTaBb BblpaXXeHUs NO pUCyHKaM. HawWau ux 3HauyeHwus.

A bl Lo il |®
N L]

1 i I i
b B A A | AL

[ + | ;II+
|

1
|
i

I

5. a) B kopobke 6bino 24 kapaHgawa. Kars sbiHyna 4 kapaHpa-
wa. Ckosibko KapaHfalled ocTanocb B KOpobke?
6) Ha crone nexanu 4 kapaHpawa, a dnomactepos Ha 12
6onbwe. Ckonbko dnomactepos Obino Ha crone?
6. Haiigu 3HauyeHus BbipaxkeHWN yaoOHbIM cnocobom (ycTHO): @
a)4+ 3+6 6) 8 + 10 + 30 B) 5 =8 & 5 =34
84T + 2 40 + 5 + 50 16+ 9 +3
841 4+ 3 841 —.2 40 4+ 2 4+ 8 + .20
e B Kakom Bblpa)K€HWU HenNb3si NepecTaBisiTb MecTaMu uucna?
L
7. Ha nnaHete bBpanpawmsbir >xunu 12 MbIMPUKOB...
MbIMpUKOB CkymbpuKoB Tunubpukos
12 Ha 5 6onbuue, Ha 10 meHbue,
YeM MbIMPUKOB yeM CKyMOPHKOB
e CKONbKO CKYMOPWUKOB M CKOJIbKO TUIMOPWMKOB Ha mniaHere?
 Hapwucyn >xutener 3TOM nnaHeTbl.
8. MpsMoyronbHUK 3aHMMaeT OOnbllylo noWanb, YeM Tpeyrosb-

HUK. A KBagpaT MeHbllylo, 4eM TpeyrosbHuk. Hapucyn nps-
MOYrOJ/IbHUKH, KOTOpPblE 3aHUMaloT njowanb, OONbllyld U MeHb-
Wwyto, 4em 3en€Has durypa.

7

77



1.

Paccaxmeaem M cuMTaem

B aktoBom 3ane B kaxgom psaay 10 kpe-
cen. Yuenukn 1«A» 3aHsnu 2 nepebix psi-
na U ewe 5 kpecen B TpeTbeM psapy.
CKoNbKO Kpecen OHW 3aHsnu?
3anuiuM paBeHCTBO:

0+ 5= if

Mpubexkxanu [soe onospasBlimMx U cenu B Tpetun pag. Ckonb-
KO YYEHWKOB B TpeTbeM pspay?

b + 2 = 4

CKonbko Kpecen 3aHaTO?

MoxHo nocuutath Tak: 25 + 2. A moxHo Tak: 20 + 7.

Monabnioga u BbluMcAU. Yto Tbi 3ameTun?

3+ 4 2 +.5 6 + 3 4 +5
13 + 4 12 +9 16 + 3 14 + 5
23 + 4 42 + 5 36 + 3 64 + 5

I'Ipoaepb: yﬂ,06H0 CHa4dala CJ/NOXHWTb e€OWHULDbI.

. a) B kwuHozane 3aHaTo 9 pspgoB no 10 kpecen u 7 Kpecen

B nocnegHem psgy. Ckonbko 4yenoBek B 3ane?

0) YerBepo pebsT M3 nocsegHero psana BbIWAW M3 3ana.
CkonbkO uenoBek ocTtanocb B nocnegHem psaay? 7 — 4 = ..
Ckonbko u4enosek ocrtanocb B 3ane? 97 — 4 = ..

MoHabnopga W Bblumucau. Yto Tbl 3ametun?

4 — 2 8 — 3 7 — 4 g 7
14 — 2 18 — 3 17 — 4 19 == 7
64 — 2 38 — 3 21 — 4 49 — 7

MpoBepb: ynoOHO BblYECTb E€AMHWLbLI W3 E€AUHML.
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5. Y Auu 50 pyb6nein. lNomorn ew cocuurarb.
a) Ckonbko ctout obeps u yam?
6) Ckonbko HyY)XHO 3annatutb 3a obeg v Komnot?
B) Xeatut 5nv ewn geHer Ha oben v cok?

7. 3a KaxkablIM CTO/MKOM B LWKONbHOW cTosioBon ymeuwaetrca 10
yesioBeK.

e 3aHsTO 2 crtonuka M ewé 3 mecta. [lpuwnu eweé 5 uyenosek.
Ckonbko MecT 3aHaTo?

e Ywnu 6 yenosek, HO npuwnu ewe 10. Xeatut nu mect B
cronoson? Octanucb nu ceobogHble CTONUKKU?

@_
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CpaBnMBaem ABy3HOQuUHbIE uMcna

1. HasoBu TONIbKO [BYy3HauHble uwucna:
14, 24, 6, 15, 1/, 8, 28, 56.

e CKonbko pgecstkoB B KaxkaoM uucne? CKoMbKO eauHuu?
» Kakoe uucno camoe maneHbkoe? Kak Tbl 3TO onpepenun?
e BcnomHu npaBuna CpaBHEHWS 4YUCEN, KOTOpble Tbl 3Haellb.

2. Ha kakoMm pucyHke 6Oosnbwe Bcero sauy? Ha kKakom MeHblue
Bcero? O6bsicHW, Kak Tbl 3TO OnNpeaenw.

UYtobbl cpaBHUTb [Ba [BY3HAYHbIX YWC/A, HYXXHO CHauyasa cpas-
HUTb KOJIMYecTBO JecaTkoe. Hanpumep:
38 ... 42
3 o. < 4 p., 3Hauut, 38 < 42.

Ecnu KonuuectBO [OECATKOB B uMCNaxX OAWMHAKOBO, TO CpPaBHWUBa-
IOT KONMYEeCTBO eauHul. Hanpumep: N
57 ... 54
5 a0 =5 pa, 7 > 4, 3nauut, 57 > 54.

3. CpaeHu uucna. OObACHM CBOE peLueHHe.

39 ... 51 8 ... 18 46 ... 43
82 ... 47 81 ... 18 [ —

4. Bbiuucnu:

24 3 1417 4— 2 8 — 6
12 + 3 i e 14 — 2 18 — 6
42 + 3 21. =i d 54 — 2 18 — 6
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5. a) Y 6enku B ogHom TauHuke 60 opexos, a B gpyroMm — Ha
20 opexos 6osbwe. CKO/NIBKO OpPExoB BO BTOPOM TawWHWUKe?

6) Exwuk Hawén 48 rpubos, a aukux s6nok Ha 40 MeHblue.
Cko/ibKO ABMOK Haleén exuk?

6. Jlechbie 3Bepu cobupanu opexu. Ckonbko opexoB cobpan
Kaxxapin? Kro cobpan 6onbiue ocTasibHbIX?

520 &%

Ha 7 ™eHble, yem y%

 Kro ckonbko cobpan?
« Kro cobpan 6onbiie Bcex? Kro MeHblie Bcex?

8. a) Pasgenu kaxkaoyio urypy OTpPe3KOM Ha [Ba TpPeyrosibHWKa.
6) Tenepb pasgenyd Kaxaylo M3 3TUX Uryp Ha MNPSAMOYrofib-
HAK W [Ba TpeyrosibHUKa.

81
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1.

Mamepaem m cpasBHMBaem

OnvHa KkpacHoro dnomactepa npumepHo 5 caHTumetpos. [nu-
Ha CUHEro — npumepHo 4 cm.

el 1=

U3mepb nuHenkow OnuHy cBoero kapaHgawa. CKonbko npumepHo
CaHTUMETPOB MONYUYUSIOCH?
CpaBHuTe cBOM pe3ynbTaTbl. Yel KapaHpaw [JvHHee?

U3mepbTe rMOKUM CaHTUMETPOM [JIMHY Lara JApyr y Aapyra.
Yen war pnavHHee?

3. Pebsita u3Mepsnu ONMHY CBOMX LIAroB W CpaBHUBASIM.
Y Anéuwm — 37 cm.
Y Tanu — Ha 6 cm kopoue, yem y Anéwwu.
Y BoBbl — Ha 4 cM pgauHHee, uyeM Yy TaHMu. e
y -
e Y koro cambii 6onbwown war? /[ J‘% h
e Y KOro cambii ManeHbKWi? %"\':@. - B
4. Tans, Anéwa v BoBa nocagunu BecHOW cadkeHupbl. OHM yxarku-
Ba/M 3a HUMMU M HabnopanM 3a MX POCTOM.
Y Bosbi Y Anéwu Y Tahnu
Caxkenel, 91 cm 93 c™m 92 cm
Bbipoc... Ha 6 cm Ha 5 cm Ha 7/ c™m
e Y KOro cambi¥ BbICOKMM caxkeHel? Y KOro cambii HU3KWKU?
5. Bbluuchau:
54 + 3 34 + 4 69 — 5 58 — 4 65 + 3
45 + 3 43 + 4 96 — 5 85 — 4 56 =3
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6. CnopTtcMeHbl 6eryT Kpocc Mo nepuMeTpy nons.
Ckonbko npobexkan Kaxpapl CNOPTCMeH OT MecTa craprta?
.

= 20
a) Hawngu pnuHy 6erosol [OPOKKH.
6) Ckosnbko npobGexkuT cnoptcMeH 3a fnBa Kpyra?

B) Cnoptcmenbl Geryt BTOopou Kpyr. Kakoe paccrosHue OHM
npobexxanu?

7. Ot npsmoyrosibHMKa OTpe3asnu yrnoBble KBagpatbl. Kak u3ameHu-

nacb ero nnowaznb?

W3amepb cTOpOHbI npsiMoyronbHuka. Hawau ero nepumertp.
Kak Tbl gymaewb, nepuMmeTp nonydeHHow curypbl Gosblue Wau
MEHblLUe nepuMeTpa MNPAMOYro/ibHUKA?

8. Y kakow durypbl nsouwagb MeHblle, YEeM Yy OCTaJibHbIX?

— — S s

e
j |




1. He 3naiwo s, ckonbko B HEM METPOB

N JINTPOB, u KUJIOITPAMM,
Ho Twurpbl, Korga OHW npbirator,
OrpomHbiMK  KaxkyTCca Ham!

b. 3axodep
e 3Haewb NIA Tbl, YTO O3HAYalOT BblAe/IeHHble cnoBa?

BenunumHbi

2. Usmeputb MoxHO He Tonbko [JIMHY, Ho u ppyrve Benu-
yuHbl: BPEMA, TUIOWALb, OBbBEM, MACCY.

o Kakue eguHWLbl U3MEpPEHUs 3TUX BEJIMUMH Tbl 3Haellb?

Tebe nomoketr oteBeTUTb Tabnuua.

o Kakue cnoBa HY>XHO nNOCTaBuTb B rMepsbi ctonbey Tabnuubi?

BenuuuHa EauHuupl MamepeHus

Cnosa Ans CpaBHEHWUA

Metp, caHTUMeTp

Bonble-meHbLue,
LA/IMHHEe-Kopoye

Yac, peHb, cekyHpa

bonblie-meHblle, ONUHHee-
KOpouye, paHblue-no3xe

Jlutp, Beppo, KyoO

bonblwe-meHbLue

® Cotka, rektap

Bonblwe-meHbLue

'pamMm, Kunorpamm

Bonble-meHblue,
TSXKEnee-nerye

o Kakue pUCYHKM K KaKOM BeNuuuHe noaxonst?

.:.Q : .
s
G
e

® 3. Yto ozHauvaioT 3anucu? Kakue BesMUYMHbI OHU 0DOO3HauyaT?

"M, 5km, 10cm, 3 kr, 100r, 24, 5 wMun, 7 n.
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4.

a) B 6onbwyo OyTbiib BXOAMT Ha 3 AuTpa
6osnblie MONOKa, YeM B ManeHbkylo. Ckosb-
KO JIMTPOB MOJIOKA MOXHO HaluTb B 3TU
OyTbiINU?

6) Mme ymectutcs 6onblue MoMoOKa: B TPEX
MasieHbKUX OyTbINAX WAM B OAHOM 60/bLIon?

PaccmoTpu cxemy MaplipyTa.

17 wacos 40 vacos

a__ L]
3 vaca T

7 yacos

CKOnbKO 4acoB 3aHWMaeT nyTb Ha aBTobyce W noespe?
3apante [pyr Opyry MOXOXWe BOMpOChHI. @
CKO/IbKO BCEro BpEeMeHW MNpPOBEN TypucT B gopore?

Onpe,uenn, CKOJIbKO BeCAT npeanMeTthbl.

a) 6)

CKONbKO TpeyrosibHUKOB Ha Kaxaom pucyHke? CKOJIbKO 4YeTbl-
PEXYroNbHUKOB?

Al T[T Bl L HED)




38 — 8 &6 -

Bcnomuuaem, nosropaem

Manbiwu rotoBunucbe K nonéty Ha JlyHy.

. Momorn 3HakKke paccuuTatbh, CKONbKO THOOUKOB C

eflon NoHagoOUTCH KOCMOHaBTaM.

. MunonbkuH pPaCcKnadbiBasl CeMeHa paCTEHHI:I B NakKeTukh 1o

10 wryk.
a) 3anuMwM YnCNO CeMsiH B BHUAE CYMMbl [ECATKOB W €AMHML.
23 = 20 + 3

B 38 ,74

CKO/IbKO MaKeTUKOB HYXXHO [/ KaXKAOro Buaa cemsiH?

6) CKO/MbKO CeMsiH YMEeCTMNIOCb B NaKeTUKU?'

& 3 -3=2 ‘ 65 — 5

B) Ckonbko cemsH octanocb?

=3 ‘ 65 — 60




3. HesHanka 3apabotan 25 caHvtukoB v ewge 4. Bcero:
25 + 4 = 29.
o [locuutan, cKkonbko OH 3apaboTan B KaXKAblM OeHb Hepenw.
e B kakou pgeHb oH 3apabotan 6onblue Bcero? -
B kakou ™eHbwe Bcero?

MH. Br. Cp. Yr. M.
14494 3| 27 % 2 4 4+ 35 124 6| 35 +2

4. MoHuuk cben 55 noHuukos. [MUMPOKHbIX Ha 4 MeHblue, YeM MNOH-
ynkoB. A wokonagok Ha 4 6onbwe, yem noH4YMKOB. CKOMbKO
MAPOXHbIX M CKONIbKO LWOKoNafoK cben [loHumk?

5. Ckonbko akuun B peHb npopgasanu Mura u Xynuo B TeueHue
Hepenu?

e e ee
K @n—’@;@

e CKONIbKO aKuWW OCTaBaNoCb Yy HUX K BeYepy Kaxaoro paHs?
K KkoHuy Hepenu?

6. Hanoute nytb B nabupuHTe AN KaXKAOro KOCMOHaBTa. @

Moo 32 o o;;}c\b g;‘f “..°€3°{,‘s‘c’.€}°{?

7+10 el 71 + 3 20 + 57 “

o=, he
45 — 3 &
~.-7, 342 + 8

- '7_70 A47+3
P o R




“ 2554 ' B 7 b R
o e Ly = & B . i = 2 2 . : -
1'4 =4 vEE= == e T LA =

I'IPQBEPO'-IHI:IE 3ml'|llil

. 3anMwM uyucna B BUAE CYMMbl [OECSATKOB U eL4WHUL:

14, 35, 91.
. Bbluucnu:
20 + 40 20 + 4 3 + 5

70 — 10 38 — 8 48 — 6

. 3asy Becut 4 kunorpamma. Jluca Becut Ha 2 Kunorpamma 60b-
we. Ckonbko Becut nwuca?

. Mawa uwpéer or gmoma pgo wkonbl 15 muHytr. A Cawa — Ha 3
MUHYTbl MeHblwe. Ckonbko BpemeHu wAetr B wkony Cawa?

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

. Kakue uucna szanucaHbl B Buge cymmbi? Bbibepu oTBerT.

10 + 8 50 + 3 V500 40 + 9
81 18 53 35 17 71 49 94

. 3anuiuiM uYucsia B BMAE CYMMbl [OECSATKOB WM €[UHML:

15, 29, 61, 97, 32, 84

. Bblumcnu:

a) 20 + 4 6) 1 + 50 B) 18 — 8 ¥) 42 = 18
70 + 5 9 + 10 4y — 5 59 — 50
50 + 6 4 + 60 63 = 3 48 — 40
40 + 3 8 + 30 27 = 17 82 — 80




x
"))
X

M JIEN
Q3

a) 10 + 30 e) 30 + 30 x) 40 — 20 3) 60 — 40
60 + 10 40 + 50 60 — 10 90 — 30
30 + 20 60 + 30 80 — 20 60 — 50
50 + 30 20 + 70 70 — 40 90 — 60

M) 3 + 5 K) 14 + 3 n) 6 — 4 M) 18 — 5
13 + 5 26 + 2 16 — 4 34 —%4
23 4+ 5 3 7 36 — 4 89 — 4
5% + B 62 + 5 76 — 4 65 —84

. Ha knymbe nocagunu 45 OGenbix TionbnaHos. A HapLMCCOB Ha
5 ™meHble, uyem TionbnaHoB. CKONbKO nocaguiuM Hapuuccos?

. B napke 8 ckBopeuHwkoB, a nTuubux rHE3n Ha 40 6Gosnbuie.
CKONIbKO MNTHYbUX THE3Z B napke?

. Boane kopmywku 35 Bopobbée. A ranok Ha 30 meHbuwe. Ckonb-
KO rafoKk y KOPMYyLIKK?

. OnvHa popokku gna senocuneguctos 80 mertpos. A ans neuwe-
xonoe Ha 30 metpoe m™eHbwe. KakoBa pAnvHa [OOPOXKU [4ne
newexonos?

. TaHa Becut 32 kunorpamma. Pioksak BecuT 4 Kunorpamma.
Ckonbko Becut TaHsi ¢ prok3akom?

. Y Konu 25 puckoB c nobumbiMu  dunbmamu. OH  nopapun
5 nuckoB papy3bsm. CKONbKO Tenepb y HEro AUCKoB?

10. JlbbkHuk npoweén 12 kunometpoB, a notoMm eweé 6. Ckosnb-

KO BCEro KWJIOMETPOB MPOLUEN NbIXKHUK?

11. MawuHa exana po ropoja 5 vacos. A obpatHo 4 udaca.

CKONbKO 4YacoB 3aHAn Becb NyTb?

12. Ypoku pnstca 3 uvaca. A nepemeHbl Ha 2 uyaca meHblue. CKoOJb-

KO [ONATCA 3aHATUA B wkone?
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A HMTO XE DANBILUE?
Cnaraembie M cymma

L‘|I¢ICJ'I3., KOTOpble CKNnaabiBakdT, Ha3biBalOT CllaraeéMbiMH.

40 + 8 = 48
~.__ 7 w
Cnaraembie 3HayeHHe CyMMbI

Boipaxkenne 40 + 8 HasbiBalOT, Kak Tbl 3Haellb, CYMMOM.
Pesynbrar cnoxeHusa (umcno 48) HasbiBaloT 3HAYEHUEM CYyM-
Mbl WM NPOCTO CYMMOM.

. Jlloboe 4uCNIO MOXKHO npeaocrtaButb B BUAe CYyMMbl CliaraéMbix

pa3HbiMU cnocobamu.

48 = 40 + 8
48 = 10 + 30 + 8
48 = 47 + 1

Hazosu v ppyrue uucna, Kotopbie B cymme pgaioT uucno 48.

. Onpepenu nponyuieHHble cnaraembie. 3anuluv pPaBeHCTBa.

57 = ... + 1 83 = ..+ 3
57 =10 + . ¥ 1 83 =10+ ... + 3
57 = 20 + . F 1 83 = ..+ 50 + 3
57 = 35 + .. 83 = ..+ 4

MpuaymaiTe ell€ HECKONbKO CyMM [Ns KaxKaoro cronbuka.

. C nomouiblo puCyHKa [ONONMHU paBEHCTBA.




* Hapucyit cxemy: QOOODO0000000000

o Ckonbko B cekuuu ManbuukoB? CocTaBb WM 3anullM PaBEHCTBO.
16 e 5 = &

e MoxHO HapucoBaTb U OPYryld CXemy:
Kakyto cxemy ypobHee pwucosatb? 16
Kakas Ttebe noHsTHee?

5. BoccraHosu 3apaun. OTtBeTb Ha BOMPOCHI.
a) Ckonbko Bcero ptok3akoB?  6) CKOMbKO KpacHbIX KypTok?

6. Hahou 3HauyeHue cCymMmbl: ) @
1+2+3+4+5+6+7+8+9+ 10

o Bbibepu ynobHbIM Ccnocob CnoXKeHus.

7. N3 Kakux Uryp MOXKHO CNOXUTb NPSMOYrOIbHUK? @
1 (2] | 3 [ 1 1 [4] | IEEEEECEE
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Bt

Ckonbko Bcero?
Cxkonbko M3 Hux?

PaccmoTpu KpaTkyio 3anucb Kakgow 3apaun. BoccraHosuTte 3a-
Lauu.

a) boino — 37 .",* 6) Bbbuio — q@@& ?
U3 Hux — 6 S Cpean Hux — 4 <t

¥
CKonbko .' — ? OcrtanbHble — 25 @i

Hapucynte cxembl U pewuTe 3ajayw.

Hapucyn cxembl. OBoO3Haub HEW3BECTHOE 3HAKOM «7?».

a) Ykpotutenb BbiBen Ha apeHy 16
3Bepen: NbBoB U TUrpos. Cpeau HuX
6bino 4 nbsa.

6) Y npeccuposuwmka 28 ronybe.
U3 Hux 3 ronybs cusbix u 20 OGe-
nbix. OcTtanbHble KOpWYHEBbIE.

B) MOKYCHUK BbIHY/l W3 LWAANbI MHO-
xectBo npegmetoB. Cpegu Hux 6
kponukoe, 20 wmbiwer u 30 wryk
Pa3HOLIBETHON MEJIOUM.

3ajan BOMPOCbl M peLWM 3afadu.

Mpuaoyman 3apauu.

CocrtaBb BblpakeHusi. Hawau wx 3HayeHus.
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4. 3anvwun CcymMmy u4ucen, COEOMHEHHbIX oAHWM uBeToM. CpaBHuTe @
3HAYEHUS CYMM.

5. Uzpa. Habepute 50 oukoB pasHbiMKM cnocobamu. @
3anucbiBate cymMmbl no odepenu. Cnegute, utobbl paBeHCTBa
He MOBTOPSAJIUCH.

6. a) Paspenn kaxkpyto Urypy Ha HECKOJIbKO TpPeyroJibHUKOB.
6) Pasgen ux Ha HECKONbKO OJMHAKOBbLIX TPEYroJIbHUKOB.
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NMpubaenaem [ecaTKu

1. boino 37 sauu. lMNpuHecnu eweé 20. Ckonbko crano suy?

o [lo KakoMy PpUCYHKY Jfierye OTBETUTb Ha Bonpoc?

2. B kopobke 10 kapaHpawewn. «Pasznoxu» kapaHgawm U3 Kax-
JIOW CBSI3KM No KopoOkaM. CKOJ/IbKO MOJyYUTCA MOJHBIX KOPO-
OOK Ha KaXKgoM PUCYHKe?

o CKO/MIBKO BCero KapaHpaleW Ha KaXAaoM pucyHke? 3anuu
paBeHCTBa.

3. Uto obuero B Kaxxaom crtonbuke?

18 + 20 52 + 10 24 + 30 47 + 20
10 + 8 -+ 20 50 + 2 + 10
30 + 8 60 + 2

o CocTaBb M 3anWlUM NOXOXKWE BbIPAKEHWUS [N TPETbEro W uyer-
BEPTOro CTONOMKOB.
o 3anoOMHM: [JEeCATKM CKaafbiBaeM C Jecstkamu!
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YCTHO C/NOXKM [ecsiTku W npubaBb K pes3ynbTarty eauHuubl. 3a-
MULIK OTBET.

a) 12 + 30 6) 25 + 10 B) 38 + 40 r) 64 + 10

15 + 30 15 + 20 33 + 40 46 + 10
18 + 30 17+ 20 39 + 40 16 + 40
14 + 30 27 + 10 35 + 40 14 + 60

3onywka Bbuuctuna 40 nopcseuHukos. W3
Hux 20 Obino cepebpsiHbix. OcTanbHbie Mef-
Hble. CKOMbKO MefHbIX MNOACBEYHUKOB BbIYMC-
TMna 3onywka?

Ha 6an npuexanu 10 koponei U3 pasHbix
cka3oK. KoponeeBckux >kEH W fgouyek Obuio
Ha 18 Oonblue, yeM KOposeM.

CkonbKkO npubbIIO KOpONes W npuHuecc?
CKONbKO BCEro BbICOKMX 0COO npuexano Ha

Ha yuyeHus npubbinu 28 conpgat u ewé 52. Ux pasbunu Ha @ L
B3goabl no 10 conpgatr. Ckonbko nonyyunocb B3BOAOB?

B nepsbii [JeHb KOPONEBCKWIM roOHel, nepefan npuraalleHne Ha
6an KpacHow Llanouke u Koty B canorax. Bo BTopou pAeHb
OH Jomyancs Ao 30NyWKW U BepHy/ics BO [OBOpPEL.

Ckonbko Musib npobexkan roHey B nepsbi aeHb? Ckonbko BO
BTOPOW?




Boiuntaem pecarkm

1. B kaxpgon kopobke 10 Tapenok. CkonbKo Bcero Tapesiok Ha
nonke?

o [lepBas nokynaTtenbHWULa  Kynunia
2 Ttapenku. CKonbko ocTanocb Ta-
penok? 3anuiuu paBeHCTBO.

o« Brtopas nonpocuna 2 pecstka Ta-
penok. CKONbKO TapenoK OcCTanocb
Ha ronke? 3anuu pPaBeHCTBO.

e 3anoMHMU: [eCATKW BbIUUTAIOT U3
necaTtkos!

2. Mama nomorana Mawe cpenatb nokynku B MarasuHe. OHa pa-
na Mawe 85 pybnen.

o« Ckonbko peHer octaHetcs y Maiuun, ecnu oHa KymuT:

TeTpanb: 85— 10
LBETHbIE KapaHaallu: 85 — 20
cdnomacrepoi: 85 — 30
neHasn: 85 — 50

3. Bbiuyucnu:
50 — 40 40 — 20 90 — 60 30 — 10
53 ~— 40 49 — 20 96 — 60 34 — 10
70 — 30 60 — 40 80 — 50 70 — 60
78 — 30 61 — 40 89 — 50 72 — 60
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5. Ha ynuue PasHousetHon 6bino 45 gomos. A Ha ynuue Pagyx-
Hou — 58 pomos. U3 Hux ...

a) e ;.'\__\ .'ll & 6)

e CKONbKO 3enéHbiX [OMOB OblI0 HAa KadKAOW M3 3TUX yiuu?

6. Kakon BO3AyLIHbIM Lap K KAaKOW KOp3uHe npuBa3aH? @

7. Mo popore k 3amKky Jliogoega Kot B canorax BCTPETUN »KHe-
uoe u Kocuos. Ckonbko mMunib OH npobexan no kocuos? Ckosb-
KO eMy ocTanocb npobexarb? A




Ymeunbumiaemoe.
Boiuuntaemoe. PazHocrs

1. Ectb Tpu uwucna: 8

i

e

MeXay HUMW MOXHO pacCTaBuTb 3HaKM + , — WM = TaK, 4TO

nony4yarca paBeHCTBa.

o PaccraBb 3Haku Tak, utoDBbl nosyuunacb cymma.
e« A Tenepb TaK, 4TobBbl MOMyYMsacb Pa3HOCTD.

3anuwK paBeHCTBa.

» [logyepkHW B nNEepBOM pPaABEHCTBE CnaraeMble OJHOW 4YepTou, a

3Ha4yeHue CyMMbl —

LIBYMS.

« Kakoe uucno B KaXX[OM paBeHCTBe CaMoe 6onbluoe?

2. BoipaxxeHve 8 — 3 HasbiBalOT pasHoOCTblo. Yucna B pas3HOCTH

TaKXe HWMEKT Ha3BaHWA:

YMeHblIaemoe

8

Boiuutaemoe

3

5

<«—_ 3HauyeHue Pa3HOCTH
WKW NPOCTO Pa3HOCTb

o Kakoe uucno B 3TOM paBeHcTBe camoe 6osbluoe?
o [lonpobyi OOBACHUTDb, YTO O3HAYalOT HaA3BaHUSI YWUCEJ: YMEHb-

waemMoe, Bbl4UTaeMOe.

3. Hahau HeusBecTHylo 4acTb NyTW. 3anvluM pPaBeHCTBa.
gER

4. a) Mawa kynuna wapuk u wmsau. Llapuk croutr 8 py6nen.
May — 50 pyb6nei. Ckonbko 3annatuna Mawa?

6) Yan croutr 3 pybnsa. MNers szannatun 15 pybnen 3a uau u
6ynky. Ckonbko ctout Bynka?
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5.

Bbiuucnu:

34 + 5 g3 — 3 65 + 10 16 — 38
41 + 7 98 — 5 16 + 20 47 — 40
23 + 6 45 - 5 38 + 30 84 — 60
50 + 9 67 — 6 53 + 20 99 — 90

. B Gouke Obiio 6 Bémep Bomabl. [HOMMKM Hakayanu ewe

30 sépep. Ckonbko Tenepb BOAbl B BOouke?

6) MNopcrtasb HawgeHHoe uucno B Tabnuuy. Hawau HeussecTHoe.

B

bouke \ Uctpatunm Ocranochb

Ona nonuea | na cyna | Ona GaHu

? 20 Bépep 3 Begpa | 10 Bépep

XBaTUT /I THOMMKaM BOfibl, UTOObI CBapUTb KOMMOT?

a) PaccmoTpu kpatkue 3anuvcu. BocctaHoBM no HUM 3apauw. !
Bcero — 45 p. Tetpagpb — 45 p.
Pyuka — 10 p. Pyuka — 10 p.
Tetpagp — ? Bcero — ?

6) Kakas cxema K Kakow 3agadye noaxomut?

10 45
45 ¥

B) CoctaBb M 3anuviuM paBeHCTBa.

OTtmeTb B TeTpagu TOYUKM KakK Ha pucyHke. CoefiMHWU TOuYKM of- @
HOro LUBEeTa TaK, 4YTOObl MOJYYMICS MHOrOYrOJibHHMK.

Yepes 3TH >Ke TOUKM NpPOBELM JIOMaHylo, KoTopas cama cebs
nepecekaer.

@ [T [ [T [6r] ENEEDRCENEERER @



Cxonbko npubasunun?
Cxonbko BbIUAM?

1. Ckonbko s6nok pobasunu? Ckonbko ybpanu?

» 3anuiiM paBeHCTBA MO PUCYHKaM.
o Ckonbko Bcero npubasunu? CKONbKO BCEro Bbluanu? |
e JTW >Xe paBeHCTBa MOXXHO 3anucaTb B OJHO [e1CTBHe. |

W+3+2=10+23 0=3—2= 1035

| 2. a) Ckonbko Bcero npubasunu? Hanau 3HaueHUs BbipaXKeHWHM.
' O6paseuy: 5 + 4 + 6 =5+ 10 = 15

7+ 8+ 2 244+ 14+ 9 37 + 20 + 10
| 6) Ckonbko Bcero BbiunuM? Hanau 3HayeHWUs BbiPaXKEHWH.

| Obpaszey: 12 — 8 — 2 =12 — 10 = 2

| 45 — 7 — 3 13— 4—6 68 — 30 — 10
1 3. a) Kykna crout 65 py6. Mawwunka ctout 30 py6. Yto gpopoxxe:

KyKna WM MmalumHka?
e CKONbKO CTOAT KyK/fa M MaluuHka?

6) Kapangawu crost 50 py6. Anbbom — Ha 20 py6. geiesne.
Ckonbko ctouT anbbom?
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4. Bbiuucnu:

53 +

4

53 + 40
26 + 3

26 +

5. Ha nuane cupenu 18 nonyraes. U3
HUX 3 3enéHbix U 7 KpacHbix. Oc-
Ckonbko 6bu10

30

TaJlbHble >XEnTble.

YKENTbIX nonyraes?

e Hapucyn cxemy.

e [loctaBb Ha Hel uucnoBble 0OO3Ha-
YEeHMUS.

I+ 21

10 4= 21
4 + §2
40 + 52

29
29
68
68

Ob603Hayb HEW3BECTHOE 3HaKOM «?»
e Hangu HeussecTHOe.

18 = i
8 — 9
92 — 2
92 = 20

18
6. Mtuuenos noeun ntuu, a obesbsHKa BbiMycKana MX Ha BOJIO.
Hanosun |Bbinyctuna| Hanosun | Boinyctuna| Hanosun | Bbinyctuna
8 4 2 5 9 10

e CKOMbKO nTWL, OCTanocb B Knetke?

e MoOXHO COCTaBUTb BbipaXKeHWe MO YCNOBMIO 3ajaqw:
8= 4 % 2=

e A MOXHO cobpaTb 4MCna MO CMbICY [OEUCTBUH.
Ckonbko Bcero Hanoeun? 8 + 2 +
Ckonbko Bcero Bbinyctuna? 4 + ..

o 3aKoHuuTe peleHne 3agauyu.

AAXAIATA




HononHaem [o KPyranoro umcna

1. Bblumcan ypobHbim cnocobom (ycTHO):

6 +1+9 + 4 3+ 8+« 7+1 A+5+6+5
2404+ 8+ 1 9+ 44 341 6% f F 3+ ]
F-t3+ 8 +3 6+ 3+ 8§+ 1+8+ 10 + 1

2. B kopobky ymeuwiaercs 20 conpgatukoB. Muwa ynoxkun HeKoTo-
PbIX _CONAATUKOB B KOPOOKy. Kakux COnpatMkoB B Kakyl KO-
POOKY HYXXHO [06aBUTL?

e 3anuwu paBeHCTBa.

| _

. Bbiuucnun. Tbl, KOHEYHO, MNOMHMULUb, YTO €OMHULbI CKAagbiBalOT
C e[UHULAMMU.

23 + 5 41 + 4 34 + 3 62 + 7
23 + 1 41 + 9 34 + 6 62 + 8

!F? e 3aMeTb: B BEpPXHEW CTPOKE MPU CJIOXKEHUU UYUCEeN KOJIMYECTBO
LNECATKOB He MeHsieTcs. A B HWXHeHW cTpoke?

4. HecyacTHas Kolka nopesana nany,
CrouT ¥ HM wary He MOXEeT CTynuTb.
Ckope#, 4TOObI BbINEUUTb KOLLUKWHY Jany,
BosaylwHbie LWapukM HYXXHO KynuUTb...
4 Xapmc
\ o Kowke nomoryt nogHatbcs B Bo3gyx 20 wa-
! pukoB. CKONMbKO €€ LApPUKOB HY)KHO KyMUTb?

5. Bbluucnu:

72 + 3 75 + 4 64 + 20 49 + 30 16 + 20
21 = 3 57 — 4 46 — 20 94 = 30 61 — 20
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6.

a) Bbibepu gBa uucna Tak, 4tobObl B CyMME MOJMyYMNIOCH KPYr-
JI0€ YUCO.

0) Bbibepu ueTbipe uucna, KOTOpble B CyMMe [aloT Kpyrsioe
umucso.

B) [lpuagymainte c ApyroMm Kak MOXHO 6Oosblue cnocobos.

&5

B kuHo3ane 8 pspoe no 10 kpecen.

a) Bownu 23 uenoseka, notom 6, notom 7 w @
eweé 4. CKOMbKO OHWU 3aMMyT MNONHbIX PAQOB? 40

©0) Ha BeuepHuM ceaHc 3apaHee 6biI0 npopa-

Ho 40 6wunetos. [epen HauanoMm ceaHca npu- 80
wnu ewe 22 yenoseka, notom 15 u ewe 8.
Bcem nu xBatut mect?

NlobaBb B KaXKAylO CBSA3KY CTOMIbKO KapaHpaalueH, utobbl UX MOXK-
HO OblNO pa3noxutb B Kopobku no 10 wTyk.
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. Wapuk Haneuatan 15 doTorpachmt Ons KoH-
Kypca «Jlyywun cpotorpadp». Ewe 3 dotorpa-
dvnu oH cpenan pns noutanboHa [leukuHa, a
1 ons paou ®epopa.

Ckonbko Bcero dotorpacm OH Haneyartan?

CoctaBuM BbipaXkeHUe [/if pelUeHUs 3ajauu:
15+ 3 + 7
Hahou ero 3Hauenuwe ypobHbiM crnocobom.

. 3anuwu BbipakeHWe. HaWpgu ycTHO ero 3HayeHue W 3anum oT-
BET.

12 + 8 13 + 10 + 20
5 425 20 + 42 + 10
3 + 97 27 + 30 + 20
41 + 9 40 + 10 + 15

Kakue ynobHbie cnocobbl BbIYUC/IEHUH
Tebe nomornu?

. B cagny 3umoBanu 43 ntuubl — cHerwu-
P4, COPOKHM, BOPOOLM, CHUHWLbI. BecHow
12 cHermpen w8 cuHUL yneTenw.
Ckonbko nTUL ocTanocb B cagy?

CoctaBuM BbipakeHWe pAOns peweHds 3agaud: 43 — 12 — 8.
Kak ymobHee HautW ero 3HaueHue?

. Ckonbko Bcero Bbiunu? Hawau 3HaYeHUs BbIParKEHWUM.

18 —4 -6 35 — 10 — 20 26 = 17 — 3
47 — 8 — 2 98 — 90 — 8 65 = 2 =18
32 =~ § — 1 56 — 40 — 10 58 — 29 — 1
56—« 7 =3 82 — 30 — 10 64 = § = 25
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5. a) KopoBa Mypka pana 20 nuTtpoB Monoka
yTpoMm U 16 nuTpoB Beyepom.
Ckonbko nuTpoB Monoka pana Mypka?

6) MarpockuH cHan 3 nuTpa CAMBOK, a /1 fiuT-
POB MOCTaBWJI Ha npocTokeawy. W3 octanbHoro
MOJIOKa cgenan Macro.

CKONbKO NUTPOB MONOKA MOLWAO Ha Macno?

e CocraBb BblpakeHuWe O/ PEeLIeHUs 3a[ayu.
Hanpgu ero 3HaueHwue.

6. Kakon mapuwpyt: u3 LlBetouHoro roposa B ConHeuHbl 3aHUMa-
€T MeHblle BCEro BpemeHu?

LiBeTouHbii ropopa 3enéHbiv ropop 3meeBKa

ConHeuHbl¥ ropop

7. a) Kakue TpeyronbHuku oauHakoBbl? [lpoBepb C  nomoLLbO
KaJIbKM.
CTOpOHbI 3TUX TPeyrosbHUKOB paBHbl 3, 4 W ... KNEeTOK. YTOYHH
C MOMOLLbIO MOJIOCKK KJjieTyaTon Oymarw.
0) Yem eweé 3ameuaresibHbl 3ITU TPEYrOSIbHUKU?
B) Hapucyn TtpeyronbHuk co ctopoHamu 3 cM, 4 cMm U 5 cm.

N
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Hdecarkmu ¢ gecarkamm,
eAMHMUDbI ¢ EAMHMULGMM

1. B napk npuBe3nu CcTy/nbsi M 30HTUKU AONs JIETHUX Kadpe.

Cocuutan, CKONbKO BCEro NPMUBE3/IM 30HTUKOB, CKOJIbKO Kpece.
Kak TbI cuuTtan?

KoHeuHo, ynoOOHO CNOXUTb [OECATKM C [AecsATKamMW, a eOuHULb
C efuHULaMM.

. Bbumcnn ypnobHbim cnocobom:

a) 30 + 3 + 20+ 5 6) 16+ 20+ 3 ° B) 12 % 17
10+ 2+ 30+ 6 43 + 50 + 1 14 + 21
204+7 3+ 10 35 + 40 + 4 23 + 42

. a) bypatuHo, cupsa Ha Bepxylwke coc-
Hbl, 6pocun 14 wuwek B Kapabaca ba-
pabaca ¥ 16 wWMUWeEK B NOAULENCKUX
cobak. Ckonbko wuwek 6pocun bypa-
TUHO?

6) Ha setke, roe cupen BypatuHo, 6bi-
no 37 wwuwek. CKONbKO LWMLLIEK oOcCTa-
nocb?
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4. Bbiuncnu. CKONMbKO BCEro BbluM B KaXKAoOM ciydae?

46 — 20 — 2 37T — 10— 5

58 — 10 — 4 29 — 10 — 8
5. Bbiuucau:

21 + 4 75 + 3

21 + 30 75 + 20

21 + 34 75 + 23

6. Pacnpenenute rpy3 no MmaiwiuHam.

45— 13
56—23 | 67— 32
98—23 [ 79—-53 | 47-34

7. Kapnvk Hoc penan noKynku [Ans KOPOJEBCKOM

KyxHu. Y Hero 6buio 59 pykatos.

Ckonbko AOYKaTOB OCTaHEeTCHdA, eC/ih OH KYMNHUT.

a) Kanycty U Opexu;
©6) 3eneHb W rycs;
B) s650KH, 3eeHb U opexu?

o §§4
10 2

67 — 40 — 3

§5 — 10 = 1
317 — 3 68 — 3
3 — ‘W 68 — 40
37 — 13 68 — 45
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Y Turpbl —
Bcero — 15

Y Kpowku Py — 3

?

e [lpugyman 3apauy.

o Bbibepy nogxopsuyo cxemy.
 CocrtaBb BbipakeHWe. Hangu ero 3HaueHwue.

15

bbino — 15
BuHuu-Nyx cven — ?
Ocranocb — 5
5 5 15
? 15 [ 5

o Kakas cxema nogxoaut AN pelleHus 3agadyun?
o« CocTaBb BbipaXKeHWe W HaWAW ero 3HauyeHwue.

3. Bbuucnu:

13 4+ 2
13 + 40
13 + 42

45 +- 3 68 — 4 57 — 4
45 + 20 68 — 10 s = 30
45 + 23 68 — 14 57 — 34
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4. Bunuu-Nyx wu [arayok cobupanu wWUWKKM pns Koctpa. Bcero
oHu cobpanu 60 wuwek. BuHuu-Nyx cobpan 40 wuwek.
Ckonbko wuwek cobpan [larayok?

e Ecnu Tbi He MoOXKewb cpa3y co00pasvTb, Kak peLuTb 3agaudy,
TO CcOenau KpaTKylo 3anucCb, HapuCyHh CXemy.

Bcero —
BuHHM-Tlyx —
MaTtayok —

5. a) Kakas cxema coctaBneHa HenpasunbHo? OO6bACHM.

27 27 10

7 10 ?

6) CocTtasb paBeHCTBA K OCTaslbHbIM cxemaM. Hangu HeussecT-
HOe Yucno. :

6. Y BunHu-llyxa 6Gbino 7 ropwkos c MEQOM.
OH Hawén B Nnecy nuYenuHoe [OEPeBO U MNo-
nonHWn ceBou 3anacbl. Y Hero ctano 19
FrOPWKOB C MEAOM.

CKonbko roplwkoB HanonHun BuHHK-[lyx me-
IOM W3 HaugeHHoro aynna?

o Cpenav KpaTKkylo 3anucob.

e Hapucyh cxemy. Bbino —
e CoctaBb Bblpa)XeHWe W HaWgu €ero 3Ha4deHwue. Haweén —
Crano —

7. Ckonbko ™Munb npobexan roHey?




Bcnomunaem, noBropsaem

. a) 3anMwM CyMMy [OaHHbIX 4YMCEeNn W HaWau e€ 3HauyeHwue.

21 n 10 32 u 6 58 u 20 17 v 12

lNogyepkHM B NEepBOM paBEHCTBE Cnaraembie OLHOWM 4YEepToMu, a
3HaYeHUWe CyMMbl — [BYMS.

0) 3anuwu pasHOCTb AaHHbIX YACEN WU Hauau eé 3HaueHue.
25 n 4 60 nu 20 43 u 30 24 v 13

[MogyepkHM B NEPBOM pPaBEHCTBE 3HAYe€HWe Pa3HOCTU OLHOW
UEpPTOM, yMeHbllaeMoe — [BYMS, a BblUUTAaEMOE — TPEeMs.

a) Crpawuna pan 3nnu 47 cosetoB. U3 Hux 5 He oueHb ypau-
HbiXx. CKonbko ypauHbix cosetoB gan Crpawwuna?

6) U3 6onbwion OyTbiNM MOXHO HanosHUTb Macnom 35 nysbipb-
koB. KenesHbit [poBocek wucnonb3oan 20 ny3bipbKoOB Macna.
CKO/IbKO €eLL€ ny3bipbKOB MOXHO HamofIHUTb U3 3TOW OyTbianu?

a) JKeByHbl nogapunu IAnnu  MHoro cpykToB. [loacuuTan,
CKOMIbKO (PPYKTOB KaXkgoro Buaa nopapuav KeByHbl.

‘34+20 B3 + 15 ~ ‘40+35

23 * 21

./53+12

©) dOnnM He Morna yHecTM C CODOOW CTONMbKO YroleHWs |
npuUHANacb pa3paBaTtb €ro [py3bsM.

‘54—40 \“13—10 .75—54

D 26 + 13

50 — 30

o/:""*”“

)39 — 14
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4. U3 conomenHon ronoebl CrTpawunbl MHOTAA BbICKAKWMBaNU €ro
YyMHble «MO3rM» — Wronku. CKOJIbBKO Mrofiok HY>XHO [06aBWTb
B KaXXAOM c/iyyae, 4Ttobbl ux 6bino posHo 507

47 |—»| 50 43 |—»| 50 l
45 |(—»| 50 5 —»| 50

5. a) Paccmotpu Tabnuuy. YBENWUMAOCH WM YMEHDBLUMIOCH KOM-
4ecTBO (OPYKTOB B KaXXaoM ciyyae?

BB Mnuy:zgﬁiﬁ]:;:w? S
1-a 3apaua 80 kr s6nok ? 30 «r :
2-a 3apjaya 14 Kr nepcuKos ? 34 kr
3-5 3apjava 42 Kkr rpyw ? 20 «kr

0) Bbibepu Kk kaxkgou 3ajade nogxoasuiylo cxemy. Hawuau
HEeU3BEeCTHOe.

Bbino

Bbino Crano

6. Kakol oOTpe3ok [a/iMHHee: KpacHbli WNW 3eeHbli?
Hahigu oTpesku oOpMHaKoOBOW AJIWHDI.
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MPOBEPOYHLIE ZAJAHMNA

. Bbiuucnu:
46 + 2 51 — 4 12 + 14
46 + 20 57 — 40 26 — 13

. Pyuka u Tetpagmb crost 45 pybnei. Tetrpagp ctout 30 py6nen.

Ckonbko cTOMT pyuyka?

. a) 3anuwu pa3HocTb uucen 25 u 4. Hanmgu 31y pasHocTb.

6) 3anuwu cymmy uucen 10 u 4. Hawgmu 3ty cymmy.

. Hauepth nomaHyto 43 Tpéx 3BeHbeB. [lnvHa OAHOro 3BeEHa

4 cm, gpyroro — Ha 2 cMm Oonbwe. A TpeTbero — Ha 3 cMm
MeHblle, 4YeM BTOporo. Bbiuucau pnuHy nomaHowu.

MATEMATUMYECKMM TPEHAXEP

. Bblumcnu. 3anuvwm  paseHcTBa.

a) 30 + 5 40 + 7 62 — 2 70 + 5
5 + 30 4 + 70 62 — 60 57 — 50
35 — 5 50 + 3 26 — 20 7 + 50
35 — 30 5 + 30 26 — 6 75 — 5

6) 5+ 4 12 4+ 5 6 — 4 18 — 4
15 + 4 36 + 3 16 — 4 24 — 3
35 + 4 42 + 8 26 — 4 47 — 4
85 + 4 63 + 7 56 — 4 79 — 7

B) 30 + 20 50 + 20 60 + 30 40 + 50
30 — 20 50 — 20 60 — 30 50 — 40
25 + 10 42 + 20 58 + 30 63 + 20
25 — 10 42 — 20 58 — 30 63 — 20
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D: f.' > 1%9 (‘)4-5

L DI B &bt = B o

N 14+ 13 13 + 25 27 —~ 15 35 —724
21+ 15 42 + 17 28— 14 46 — 31
16 + 14 25444 36 —12 55 — 22
32+ 16 35+ 24 49 — 18 11 —38
2. baron crout 16 pybnew, a uépHbin xne6 — 11 pybnen. Ckonb-

KO Hy)KHO 3annatutb 3a 6atoH W uépHbi xneb?

Bansi 3annatun 58 pybnen 3a naker Monoka M nayky Macna.
Macno crout 30 pybnen. CkonbKo CTOMT MONOKO?

Y Tauu 6bino 56 pybneii. Ona kynuna kapanpawu 3a 40
pybnei. Ckonbko peHer octanocb y Tawu?

. BnokHoTt ¥ pyuka crost 48 pybneun. Kapangaw crout 6 pybnen.

CKONbKO CTOWUT ONOKHOT?

B 6ykete 17 po3. U3 Hux 4 KpacHble, ocTanbHble Oenbie.
Ckonbko 6enbix po3 B Oykere?

Y Anu 26 duanok. Cpeau Hux 10 usetyr. Ckonbko duanok
He UuUBeTeT?

B opanxkepee 45 pepkux nepesbeB U 20 kyctapHukoB. CKonbko
pPeoKux pacTeHun B opaHkepee?

B napke >xuét 65 ntuy, M3 Hux 12 neBuux. CKonbKo ocrasnb-
HbIX NTWL, >XWBET B napke?

10. BecHow B cap npunetenu 26 cksopuyoB. M3 Hux 14 Bckope

ynetenu. CKOMbKO CKBOPLOB oOCTasocb B capy?

11. Typuct nonoxkun B plok3ak eny W onexpay. Plook3ak Becurt

16 kr, opexxpa — 4 kr. Ckonbko BecuT epa?

12. Yemopan Becut 36 kr. M3 Hero BbiHY/IM KHUIKW, KOTOpPbIE BECAT

12 kr. Ckonbko BecuT uyemopaH 6e3 KHur?
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13. [lJaHO HecKonbKo 4ucen.

| 4, 7, 13, 10, 6, 19, 36, 41, 0, 34, 44.

a) Bbinuwu Bce O[HO3Ha4Hbleé 4YHCNa.

6) Bbinuwu uucna, Gonbwue 20.

B) BbinMwu uucna, B 3anMcu KOTOpbIX €CcTb uucno 3.

r) Boinuwwu uucna, y kotopbix 4 pecsatka.

4) Bbinuwu uucna, y kotopbix 4 eauHUUbI.

14. Paccmotpu nomaHble. Paszben ux Ha 2 rpynnbl pasHbiMK CMo-
= cobamu. BbinuiuM HOMepa NOMaHbiX U OODBACHWU CBOE peLIeHHe.

LA P>

1 2 3 4 5 6

1 R U3mepb CTOpOHbI Uryp WM HaWau MUX nNepumertp.

 16. a) HauepTu oTpe3sok pgnuHol 5 cm.

]

3

- 7 o 6) Haueptu nomaHyio M3 AByx 3BeHbeB. [iMHa OfHOro 3BeHa
3 cm, gpyroro — 6 cMm. Bbluucan pgnuvHy nomaHow.

3

t(a i

“iH|

= B) Hauepty nomaHyilo M3 [Byx 3BeHbeB. [lnuMHa opHoOro 3BeHa

4 cm, ppyroro — Ha 2 cM MeHbwe. Bbluucnu anuHy noma-

HOM.

r) Haueptu kBagpar, y KOTOpOro CTopoHa paBHa 2 cM. Bbiuu-

CNU nepuMeTp KBagpara.

A) [OnvHa npamoyronbHuka paBHa 6 cm, a wupuHa — 4 cwm.
&t Haueptn Takow npsiMmoyronbHuk. Bblumcnu ero nepumetp.

T
4
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17.Tbi ymeewb onpenensitb, CKOMbKO K/IETOK TeTpaau 3aHUMaloT
pa3Hble curypbl. A MOXHO 1M 3TUM cnocobom onpenesnnTb njo-
Wanb, KOTOPYK 3aHWMaeT Kpyr?

e [locuuTtanm KneTtku, KOTOpblie MNONHOCTbIO Ha-
XOOATCA BHYTPU Kpyra.

Mo)xHO ckasaTtb, 4TO naowagb Kpyra —
npumepHo 13 KneTok.

Mo)xHO nopacuuTatb €UWE W HEeMnoNHble KieT-
‘KM BHYTPU Kpyra. Ux 12. Bcero nonHbix u He-
NnonHbIX Knetok 6yper 25.

O6biyHo, uyTObbI OMpenenuTb nnowanb TouyHee, OepyT cpegHee
umcno. [locmoTpu, Kak onpenenutTb €ro C MNOMOLLbIO YWUC/IOBOrO
nyua.

6 6

. Il 1 L Il 1 1 {l L -_

9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 2;

19 — Oonee TouHbiM pesynbtar, yem 13 wuam 25.

a) Monpobyr npubAU3UTENBHO ONPEeaenUTb MNAOWAAb Takux Uryp:

[}

0) MNonoxxu Ha nuct TeTpagu MoHety W obseau eé. Onpepenu,
CKONIbKO KNEeTOK 3aHWMaeT MoHeTa.

TakuM cnoco6oM MOXHO NPUGAU3UTENbHO ONMpPefeNnwuTb Mo-
waab nwbou ¢urypol.
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1

Boino 100 py6ne.

Toeap crtout

() pybnei.
CKONbKO MONy4nMnu cpaum?

2

BoccraHoeu paeeHcTBO.
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Mnockue M 06LEMHDBIC NPpeaMEeTbI

YeMm oT/MyaeTcs KHUra OT CTpaHWubl, KBagpaTHas gouieyka oT
KybuKa, KPY>KOK M3 pe3uHbl OT Msayuka?

LT

Y Bcex npeaMeToB, KOTOpble HaC OKPY)KaloT, €eCTb TOJLMHA.
MpeameTbi, TO/UIMHA KOTOPbIX MOYTM He3ameTHa, Has3blBaloT
nNNockuMu. [lpeameTbl, KOTOPblE WMEIOT 3aMEeTHYIO TOJILLMHY,
Ha3blBAIOT OOBLEMHbBIMM.

TetpagHbih NUMCT — nnockui. JIMHEMKOM MOXKHO W3MEPUTb €ero
OMHY W LUKMPUHY.
YyebHuk — He nnockui. OH BO3BblWwaetrcs Hag crtosioMm. Kpo-

Me [J/IMHbl U LUMPUHbI Y HEro ecTb TOoJWMHA (MaremMatuku ro-
BOPAT «BbICOTa»).

Bbicota (TonuwuHa) —— '

LIJHpuHa/

U3amepb AnuMHY W WwiKpuHy nucta Tetpaad. CKOMbKO MOny4yMnoch
CaHTUMEeTpPOB?

U3mepb O/MHY, WKMPWHY W BbICOTY (TONWMHY) ydyebHMUKa.

Kakue npenMetbl MOXHO Ha3BaTb MIOCKUMMK?

MpuBeau npumepbl NAOCKMX U OOBEMHbLIX MPEAMETOB.
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6. Kakue npegmetbl okpyKaioouied OOCTaHOBKM WMeloT hopMmy Lia-

Mapannenenunen Konyc Unnuupp
5. Bbicota kHwxHOM nonku 35 cm. LlupuHa nonku Ha 10 cm ®ﬂ
MeHbLlUEe BbICOTbI. 2

LWupuna
a) Hawau wWupHHY KHUXKHOW MOJKM.

6) MOXXHO NM Ha 3Ty KHUXKHYIO MOJKY
NOCTaBUTb TaKWUE KHWIW:

30 cm

20 cm 25 cm

pa, UMAWHApa, napannenenvnena, KoHyca?
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PaszsuBaem cmeKanky

1. Ckonbko KyOWKOB B Kaxkaow dpurype?

2. Kakas durypa nuwHas? Obcyaute ¢ gpyrom. Ob6ocHyWTe CBOM
BbIOOP. '

4. Onpepenu, Ha KakoM PUCYHKEe W300parkéH Bup (urypbl cnepe-
IM1, Ccnpasa, CBepXy.

\ Cnepeau

o Moxelb NOCTPOUTb TaKyld Urypy M3 KyOUKOB W NpPOBEPHUTb
cebs.

5. Y3HaKn, uto Takoe uepueHue. Krto ucnosb3yer B cBoen pabote
yepTexu?

120




8. [lepessHHbIM OPYCOK pacnuiuaud Mo JIMHUAM.
CKoNbKO KyOWKOB MOMYy4YUNochb? e
CKONMbKO KYOWKOB OKpalleHbl C TPEX CTOPOH? |
CKonbko € pABYyX CTOPOH?

CkonbKO KyOMKOB OKpalleHbl CO BCEX CTOPOH?

9. Nne oOKaXkeTcs NNACTU/IMHOBLIM LIAPUK MPU KAXKOAOM MNOBOPOTE
Kybuka? [paHb Kakoro LBeTa OKaXKeTCs CBEpPXy Ha Noc/iefHeM
pUcyHke?

10. Ecnv cnoXXuTb KOMMYECTBO TOYEK Ha NPOTUBOMOJIOXKHbIX CTOPO-
Hax WrpanbHOro Kybuka, MosyyuTCs OLHO M

TO e uucno. Kakoe? ". *
CKONbKO TOYEK HanpOTUB MATHU, CKOMBbKO Ha- ° |
MPOTUB TPEX, CKOJIbKO HanpoOTUB OLHOW? o
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Bbipe>xu M3 6Hymarw ~ Hapucy# cummeTpuuHbie
CUMMeETPHYHbIE pUrypbl F npeaMmeTbl. ‘
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Hapucyh cummeTpuuHblie
U HECUMMETPUUHbIE
MHOMOYrO/IbHUKH

3 Mpuayman Cobepu Konnekuuo
CBOM MNpOEKT CUMMETPUYHDBIX

npeamMeToB
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NMOBTOPSHEM,

SHAKOMMMCAH, TPEHUPYEMCAH

Hecarkm

Jlloogu Hayuunucb cuuTatbh [EcATKaMuM OuYeHb [aB-
HO. YuéHble aymaloT, 4to npuuuHa Tomy — 10 nanb-
LeB Ha pyKax uenoBeKa.

B nanékue BpemeHa euwé He ObiM NpULyMaHbl
uucdpbl U uucna. Jllogu cuuTanu Cc NOMOLLbIO Nanb-
LUeB, KaMELLKOB, PaKOBWH W [PYrUX MNpeaMeToB.

Mo3xe npuaymanu oOO3HauaTb KOJIMUECTBO Npef-
MeTOB 3HakaMu. Ludpbl, KOTOpbIMM Mbl nNONb3yemcs
M cerogHsa, npuaymanuy B [pesHen WHauu OGonee
TbICAYX NEeT Hasag.

1. [pesHue pumnsHe 3HakoMm | oOO3Hauyanu eguHU-
uy, natépky — 3HakoMm V, a pecatok — X. [lo-
AyMaKl, Kakue uucna obo3HayaloT 3TU  3aMUCK:

i v XX XXHl XXXV

2. MNpuaymai cBOM 3HaKU Ans oBO3HAYEHUS eaMUHU-
Ubl M [OecATKa. 3anuluuM 3TUMKU 3HaKaMu uducna:
4, 12, 30, 48. )
o CpaBHute cBoM 3anucu. Yem oHu pasnuuatoTca?
A 4yto B Hux obuiero?

OrBeyaeM Ha BONpPOCHI

3. 3Haewb NM Tbl, YTO O3HA4alOT C/IOBA: FPUBEHHWK, [AeKaja, fAe-
catunetwe? Yto y Hux obuwero? Cnpocu y B3pOC/biX.

4. [lepywke ucnonHunocb 60 netr. CKonbKo [ecATUNeTUH OH Npo-

XUn?

o Kakum Oyper oTBeT Ha 3TOT BOMPOC uyepe3 Tpu ropa?
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. KocmoHaeT npobbin Ha opbute 54 pHs.
B KoHUe KaOoW pAekagbl OH nocbiian
coobuieHne cembe. CKONMbKO cOOBOLLEHUH
NnoNAy4unu ero popHblie?

. I'Ipoqu'raf«'i CTapHUHHDbIE Ha3BaHWA MOHET:

Py6sb [MonTuHHMK puUBEHHMK Konewka

Ckonbko B rpuBEHHUKE Koneek?

Tbl, KOHeYHO, noMHUWb, uyto B pybne 100 koneek. A cKonb-

KO B pybne nontuHHWkoB? [puBEHHUKOB?
CKOMbKO B MONTUHHUKE TPUBEHHUKOB?

BoinonHaeM ynpaKHeHUs

. Bbluucnu:
20 + 30 40 + 30 80 — 20 40 — 30
70 + 10 50 + 40 60 — 40 70 — 50

. MNMoctaBb 3Hak + wam —

50 ... 30 = 80 60 ... 20 = 40 40 ... 10 = 30

50 ... 30 = 20 60 ... 20 = 80 40 ... 10 = 50
. MNoctaBb 3Hak >, < wau = :

2004+ 10 .. 30 = 10 50 =20 .. 70 = 20

10 + 40 ... 20 + 20 30 — 20 ... 50 — 40

40 + 40 ... 50 + 20 60 — 30 ... 80 — 60

10. Ckonbko HykHO npubaBuTb? CKONIBKO HY>KHO BbIYeCTb?
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BoiOupaeM, yeM 3aHATbCA

TpeHupoBKa

. 60 + 40 30 + 60 70 — 40 90 — 50
50 — 50 80 — 20 80 — 30 30 + 50
Urpa

. Bbibepute TpM umucna Tak, utoBbl WX cymma pasHsnacb 100.

Hanpumep: 10 + 20 + 70 = 100.

10 30 40 60 80

:

20 —

90
50 70

100

Monbupaite TPOMKKM 4yWCesn MO ouepeau. 3anucbiBauTe paBeH-
ctBa. BbiurpbiBaetr TOT, KTO npuaymaer Oonblue cnocobos.
Kakuve uucna Bbl He wucnonb3osanu? [louemy?

PucoBaHue

. Undpbr mMoxxHO wu30bpakatb cnuukamu. Hanpumep:

12

U306pa3n cnuukamu ocTanbHble uudpbl. [ns  Kakow uudpsl
HY>XHO 6onblie Bcero crnuuek?
CoctraBb 3 10 cnuuek camoe OO/bLIOE KPYr/0€ YUCIO.

Cmekanka

. YUucna sawudposaHbl Oyksamu. Paclwucpyi uuciosbie pebycobl.

A+A=20 B+b5=100 B+B=30
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Koméunartopuka

Pacctasb Tpu churypbl B pa3HOM MOPAAKE BCEBO3MOXXHbIMM
cnocobamu. Mo>KHO Bblpe3aTb WX M3 OyMaru W nepecTasnsATb.
MoykHo pwucoBaTb B TeTpagu. MOXKHO 3anucbiBaTb uucha.

[ns Kagow paccTaHOBKM 3anulluM CyMMy W3 TPEX Cllaraembix.

20 | /30\ 10 + 20 + 30

Ckonbko crnocoboB nepecTtaHoBKW TPEX CflaraembiX Tbl Haweén?
CeepbTe CBOM 3anwucH.

MapadoH

ABTOroHKa NPOXOAMT MO  KOJIbLEBOMY
wocce pauHow 100 kunometpos.
MaluunHbl efyT HEeCKONbKO KPYros.

Benbit aBTOMOGUAb MOET BTOPOW KPYT.
KpacHbii oTcTaér or Hero Ha 4 pecsr-
Ka KunoMeTpoB. Y KakKoW OTMETKM OH
HaxoauTtcs?

Monocatbit aBTOoMOOMIb OBOrHan Ha nNepBOM Kpyre KpacHbIM
asTomobunb y otmetkn 90, a Ha BTOpoM Kpyre — 6enbid y
otmeTkh 40. CKONbKO KUNIOMETPOB Npoexan nosocaTbii aBTOMO-
6unb mexkay obroHamu?

3arnaHeM Brnepepn

Cro nntoc cto pasHo gsectu: 100 + 100 = 200.
Honuwu paeeHcTBa: 200 + 100 = ... 200 + 200 = .

3anvwu 4YeTbipe KPYriblX YUCNa, KOTOpble B CymMMe [aloT [ABe
COTHM.

Yuucp BbiOMpartb 3agaHus!

C KakuMW 3aaHUAMMU Tbl CMPaBU/ICA CAMOCTOATENbHO?

C KakuMuM — C NOMOLLbIO YUUTENss WKW ToBapMLLen?
Kakue 3agaHus Tbl cuuTaelb o4yeHb CAOXHbiMU? [lTouemy?
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Yucna

10, 11; 12, e 20, 215 e 34, s 39; 40, 41; ... 99 —

ABY3HauHble. Mx 3anucbiBaloT asymsa uudpamu. [lepsas noka-
3bIBa€T 4YUC/IO [ECATKOB, BTOpas — YMUCNO €e[uHUL,.

HasBanuss uucen oduxHaduyame, 0BeHaduame, ..., 0eBamHao-
yame HauyMHAlOTCS C Ha3eaHua uudp 1, 2, ..., 9, a 3akaHuuBa-
loTCS CNOBOM Ouyamb — CTApUHHBIM Ha3BaHWEM CNOBa «AECATbY.

OpuHHaguatb — 3Hauut 1 + 10 = 11.

[eeHaguate — 3Hauut 2 + 10 = 12

1. 3anuMwm B TETpaaM CyMMbl, KOTOpblE OODBACHAIOT Ha3BaHWUA UW-
cen 21, 47, 34, 75.

OTtBeyaeM Ha BOMPOCHI

2. Muwa 3anucan uucno, B kKotopom 1 pe-
CATOK U 5 epuHuy. Kaxkoe uyucno oH 3a-
nucan?

e Ons 3anMcana 4ucno TemMu e Uudpamu,
HO nocTaBuna WX B APYroM nopsjke.
Kakoe uucno ona 3anucana? o
Ckonbko B HEM pecaATkoB? CKONbKO eauHuu?

BoinonHsiem ynpaXHeHUs
3. 3anuwM uucna Kak CYMMY [LOECATKOB W €eOdWHHL:

13; 31, 72; 21, 18; 81, 36; b63.

4. Haiigu 3HauyeHus BbIpaXKEHUM:

40 + 7 4 + 30 17 — 1 19 =19
10 + 8 6 + 80 44 — 4 24 — 20
50 + 3 2 + 70 56 — 0 17 — 170
90 + -5 0 + 40 88 — 8 65 — 60
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JIbbKHUKKM  yxoOsaT co cTapta oauH 3a apyrum. [lopspok, B

KOTOPOM OHW CTapTyloT, Onpenensercs HOMepOM CrnopTCMeHa.

5.

®O® ® @ @ @

OtrBeuaeM Ha BOMNpPOCHI

PaccmoTpy puCyHOK BBepxy cTpaHuubl. Kakue Homepa vy
CNOPTCMEHOB, KOTOpble yxe 6eryT no Tpacce?

K crapty rotosarcs ewé 10 cnoptcmeHoB. Kakue y HUX HoO-
mepa?

Ckonbko cnoptcmeHoB wmexgay 18-m u 24-m?7 Bbinvwu ux Ho-
mepa.

O6bsBUAM, UTO BCE JIbDKHUKWM C 4YETHbIMM HOMEpaMHW, HauduHas
c 16-ro, craptyioT Cc Apyron nbbkHU. Kakue HoMepa y /ibiK-
HUKOB, KOTOpblE Nepewsit Ha apyryilo sibbkHio? Ckonbko wx?

BoinonHseMm ynpa)XXHeHuUs

3anvwu  HOMep criedylollero Kkaapa W npeppigyuwero. Kakue
yucna Tbl 3anucan: YETHble WAU HeuyeTHble?

) 00000000

00000

3anMwmM HoMepa CNOPTCMEHOB:
a) B MOpsiAKe YBEJIMUYEHUS;
6) B nopsifike YyMeHbLUEHUS.

B noespge 23 BaroHa. 3anuu HOMepa MSATU NOCNEOHMX. @
Baron-pectopan 10-4 no cuéty ¢ xBocta noe3ga. Kakow oOH
Nno CcuY€Tty C rosoBbl noespa? 3

129



1.

BbiOupaem, ueMm 3aHATbCA

TpeHupoBKka

BocctaHoBu nponycku B uucnoBom psgy. Ckonbko uucen npo-
NyWeHO B KaXaoM cnydae?

54 55 56 .. 63

Urpa

Ectb 15 «kamewxkoB». [lo ouepeau 3abupavte 1, 2 wam 3
«kamelwwkay. [lpourpbiBaeT TOT, KOMYy [OOCTaHeTCsi MOCNEAHWUM
«KameLlLeK».

PucoBaHue

Tbl yXe 3Haelb, 4YTO UUC/lAa MOXKHO M300paXkaTb PUCYHKaMM.
PaccmoTpu puUCyHKM:

o
© o
® e © 00
o © o © 00 © 0 00
1 3 6 10

Ha kaxzgom cnepylouem pucyHKe npubasnseTcs psj  Touek.
Yucno Touek B Kaxkaom psigy Ha 1 Oonbuwe, yem B npepbi-
aywem. 3TW  PUCYHKHM 0DO03Ha4aloT uMcCna, KOTOpble HasblBaloT
mpey20/16HbIMU.

Hapucyl cnenyiouiee TpeyrosibHOE UMCNO. 3anwuilu ero.
Moskellb NPOAOMKUTL PSS TPEYroJibHbIX YWUCEN.

Cmekanka

YunonnuHo Bbinucan Bce uucna ot 1 go 20. Ckonbko pa3 OH
3anucan uucpy 1?

1023 2041
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Kom6uHaTtopuka

ManbBWHa cpenana TPOMUHKK MeXAy KaymMbamu Tak, 4To
Oble OBe KAymbbl coeAMHSAET TPOMUHKa. ;
Ckonbko TponuWHOK Oygper mexay Tpems
Knymbamu?

A wmexay ueTbipbms?
Hapucyn pelieHve B TeTpagm.

Bbibepu w3 uucen 11, 13, 15, 17, 19 7tpu uucna. 3anuwm ux
B nopspke Bo3pacTtaHus. Hanpumep: 11, 15, 17.

Mpuagyman Kak MOXHO OGosblie BapuaHToB. CBepbTe 3anucu.
CKONIbKO pa3HbiXx CcnocoboB Bbl CMOrM npuaymatb?

MapadoH

MeTpywka WAET no Kpyry W Bblbupaer
ONS Urpbl B paHTbl KaXKAoOro BTOPOro.
Tot, KTO nonyuun chaHT, BO3BpallaeTcs B
Kpyr. 3anviiM HoOMepa Tex, KTO MOJydYun
haHTbl K KOHLY MepBOro Kpyra.

3anqwmM HoMepa WrpoOKOB, KOTOPbIX Bbl-
6pan [MeTpywka Ha BTOPOM Kpyre.

BypatuHo pelwmn BbibupaTb Kayknoro Tpe-
Tbero. 3anuilui HOMEpPa WrPOKOB, KOTOPbIX
OH BblbOpan.

CKo/lbKO uesnioBeK oOCTaHeTcs 0e3 (PaHTOB K KOHLY ‘BTOPOro
Kpyra?

A K KOHUy TpeTbero?

3arnaHeM Bnepép

He3nanka 3anucan uucno 15. [lepectaBun B HEM wuucpbl: 51.
Cnoxun 3t umcna: 15 + 51 = ..

Kakoe uucno y Hero nosyuunocb?

Bbibepu ppyroe uucno or 12 po 18. lMpopenan Te ke peucr-
BUSA, yTO U HesHaumka. Yto TbI 3ameTtun?

Kakve elé uucna MOXKHO MNOMyuuTb TakMM crnocobom?
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Jlo6aBnsieM HECKONbKO NpPeaMETOB:
13 + 5 = 1...

YMeHblwaeM Ha HECKOJ/IbKO MpeAMeToB:
18 =2 =14

fACHO, YTO MOXHO nocYMTaTb OTAesibHble fAlua WU noTtoM npuba-
BuTb -10 SML M3 NONHOW YNaKOBKHW.

Tak >e noctynaem W B cnyyae, €C/liM €CTb HECKO/bKO MNONHbIX
YyNakoBOK W ell€ oTAesibHble fAWua.
O6bsICHU, KaK MOXHO HaWTW pe3ynbTaT B KaXKAOM CJlydae:

34 + 2 = 3... 48 — 5 = 4...
LNo6aBnsem pfo nonHou ynakoBku: 26 + 4 = 20 + 10
Mockonbky 6 + 4 = 10, TO K ABYM NOJIHbIM YynakoBKaM Mpw-

bapnseTcs ewg oAHa MonHas YynaKoBKa.
Bo Bcex caywasx edurnuysl cknadeiBaem ¢ eouHuyamu.

Llo6aBnsieM HECKONIbKO MNOMHbIX YMNaKOBOK:
26 + 20 = ...6

YnobHo cHayana nocyuTatb, CKONbKO _;?D,;.
NOMHbIX YMNaKoOBOK, a MOTOM nNpuOaBuTb -_Q;
KO/IMYECTBO MUPOXKHbIX.

YMeHblIaeM Ha HECKO/IbKO MOJIHbIX YMNaKOBOK:
46 - 30 = 0006

CumaeM, CKOJIbKO OCTasloCb nNOJIHbIX YMNaKOBOK, a MNOTOM TpU-
6aBnsieM KOJ/IMYeCTBO MUPOXKHbIX.

Llecamku cknadeiBaem ¢ Jdecamkamu.
LHecamku Boiqumaem u3z 0ecamkoB.
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OT1BeuyaemMm Ha BOnN POChbI

Boino 58 namnouek. M3 Hux 4 pasbunucb. OcrtaBuwuecs yno-

UMM B Kopobku no 10 wryk.
CKONbKO 0Ka3asioCb MOJIHbIX KOPOOOK?

CKONbKO naMrnoyek B He3arnosIHEHHOW Kopobke?

a) boino 47 kuctouek. Kynunu ewe 50. Ckonbko crano?

6) boino 43 wmsaua, 20 notepsanuch. CkoNbKO ocCTanoch?

BoinonHaem ynpa)xHeHUA

BbinonHW OenctBus no LEnouKe:

_3{ i_zf- +6/1

53
Hangu pnuvHy nomaHoM:
20

63 L
Havou 3HaueHus BbliparkeHWM:
30 + 10 20 + 50 60 — 30
30 + 14 23 + 50 65 — 30
34 + 10 20 + 53 61 — 30

Pewaem 3agauu
B 3oonapke xuBét 20 nonyraMuuMkoBs

10
2
70 — 40
17 — 40
713 — 40

OLHOW  KJeTKe.

A B gpyroi Ha 18 6osnbwe. CkonbKO nonyrawyMkos BO BTO-
pon knetke? CKOJIbKO NOMyraklyMkoB B 3TUX ABYX KeTkax?

B opmHom axkBapuyme 35 pbib. A B gpyrom Ha

Y,

15 menbwe. Ckonbko pbl®O BO BTOPOM aKBapuy- Z
p p pHuy “——Q

me? Ckonbko pbi®O B [ABYyX akBapuymax?
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BbiOupaem, ueM 3aHATbCA

TpeHupoBKa
1. MNpubasb nwboe M3 TPEX uwucen:
| 4 9 4 2 40
11 |+ 40 26 [+ 20 53 +Z> 7
\‘ 9 \" 3 \‘ 4
2. Bbiutn moboe M3 TPEX uucen:
a) 10 8 6 8) 70
18 —ZP 8 36 —ZP 30 79 —/ 7
\ 6 \‘ 3 \ 40
Urpa

bypatuHO yMeHbliaeT nepBoe cnaraeMoe Ha HEeCKONIbKO [ecsiT-
kos. [leTpywka yBenuMuuBaeT BTOPOE CrlaraeMoe TaK, 4YTOOb
3HauyeHue cymmbl He wu3menunocb: 45 + 40 = 85

3anuiuuTe paBeHCTBa, KOTOPble MOMAW MpPW 3TOM  MOJIYYMTbCS.
CKONbKO paBeHCTB Bbl 3anucanu?

PucosaHue

. Paccmotpu pucyHku. Ha Hux u30bpakeHbl KBagpaTHble 4YWcha.

MoHabniogan, Kak CTPOMTCS KaxKaoe criefyiollee KBagpaTHoe

YHUCNO. O 0O OO0
® ® @ © 0 0O
® 0 @ 0|6 O 0 OO0
0] O O © O O O O 00
1 4 9

Hapucyi eweé HeckonbKo KBafpaTHbIX uWcCes.
HavWou napbl KBagpaTHbIX 4uCes, KOTOpble B CyMMe [HalT YUC-
IO C HYNEM Ha KOHLe.
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CmMmekanka

Kakylo ¢purypy Hy>KHO COeAMHUTb C 3aKpalleHHOW, 4ToDbl no-
nyyuncs keagpar?

I".-'
™ JCalAR S

KombGuHaropuka
ManbBUHA COCTaBM/la HECKONbKO [BY3HauHbIX uMCen M3 uudp:

3 15| 0

3anuwn 3™M uucna. CKonbko uucen Tbl 3anucan?

CKkonbKO cpegu HWUX Kpyrabix uucen (c Hyném Ha KoHue)?
CoctaBb M3 3anucaHHbIX TODOOW uWCen pa3HOCTb, 3HAYEHWEe KO-
TOPOM — KPYrnoe 4Yuchno.

CKONbKO TakKWX pasHOCTEW MOXKHO COCTaBUTb M3 3anucaHHbIX
yucen?

MapadoH
7. [Jorapancs, no kakomy npaeuny [leTpywka cocTtaBun LEnouKy:
+10 —20 +30 —40 +50 —60
37 |— — — —> — —>

Bo3bmu uucno, B KOTOPOM HECKOJIbKO [ECATKOB W HECKOJIbKO
eouHul. [locTpoW uenouyky no 3TOMY >Ke npaBuy.

YANUHAW UEnouKy, MnoKa He MONy4YWllb YUC/IO M3 OfHUX eOu-
Huu. [locuuTan, CKONIbKO LAroB B LENoYKe.

Npopenan TO Xe camoe C [PYrMM YUCIOM.

MNocTpon camylo [/IMHHYIO LENnoYKy.

3arnsaHeM Bnepéepn 100 + 30 = 130

Bbiuncnu:
100 + 50 = ... 150 + 20 = ... 170 — 40 = ...
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MU nakoHey

[lo6aBnseM nonHbie ynNnakoBKW W OTAesNbHbIE npenMeTbl
45 + 34 = 179 :

Cuutaem:

CKO/NIbKO BCEro OTAeNibHbIX KapaHpalleu;
CKOJIbKO BCEro nMoJiHbIX YMNaKOBOK; e o o —
3anucblBaem MoJiydeHHOE YMUC/IO [OEeCATKOB W eLuHWUL,.

YMeHblaeM Ha HECKONbKO MOMHbIX YyNakoOBOK W OTAENbHbIX

npeaMeToB. ==
79 — 21 = m ﬂ
CuMTaeM TOYHO TaK >Ke: . ® .
CKONbKO OCTanoCb OTAesIbHbIX KapaHAallew;

A paHA ; _— _____
CKONIbKO OCTanoCb MOJHbIX YMNaKOBOK;
3an1cbiBaeM MONYYEHHOE YMUC/IO [OECATKOB U E[UHUL,. e

__-

OTtBeyaeM Ha BONpOCHI

. Ha nukHuk noexann 32 pebénka u 11 B3pocnbix. OHu B3sAM

c cobon opHOpas3oBble CTaKaHuyWKW, ynakosaHHbie no 10 wTykK.
Ckonbko noHagobutcs crakaHuukos? CKOMbKO MOJIHbIX ynaKo-
BOK? CKO/bKO elwe crakaH4uKos?

B3asnu no 2 crakaHuuka Ha kaxporo. CKolbkO BcCero crakaH-
yukoB? CkKoNbKO nosHbiXx YynakoBoK? CKObKO €elé crakaHuu-
KOB?

BoinonHaeM ynpa)XHeHUs

. Halign 3HaueHus BbipaXkeHWM:

42 + 20 37 + 10 43 — 30 68 — 20
42 + 23 37 + 12 43 — 31 68 — 25

. Uto obuwiero B BblUMCNEHUAX B Kaxkaom crtonbuke?

2+ 6 30 + 50 7 —3 90 — 40
12 + 16 31 + 52 17 — 3 92 — 41
42 + 46 34 + 53 37 = 13 96 — 45
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Pewaem 3apaum

4. a) B UsympyaHom ropoge 10 6HawweH
ObinM  yKpalleHbl u3ympyaamu. baiwed
C yacaMu Obiio Ha 15 Gonblie, yem
baweH ¢ wusympyaamu. Ckosbko 6bl-
no GaweH c yvacamu?

0) baweHok c dorepamu 6bino Ha

5 6onblwe, uyem OaweH ¢ yacamwu.

Ckonbko dnorepos 6bu10 Ha Halwu-

Hax WM3ympyanHoro ropopa?

B) Bcero B M3ympynHom ropoge 6biio 75 Gawed. bawHu, Ha
KOTOPbIX He OblI0 M3ympynos, 4acos, ciorepos, Obiiu yKpa-
weHbl dnaramu. Ckonbko Obino baweH ¢ dnaramu?

e« OrBetMTb Ha BOMpoc Tebe nOMOXKeT cxema.

75

e Hapwucyi cxemy B Tetpagu. PacctaBb Ha Hew uucnosble 060-
3HauyeHus. OTBeTb, CKOMbKO OalleH yKpalleHo dnaramu.

5. Nanky pnuHon 46 cm  pacnununu  Ha 3 yacti. [auHa
nepson uYactu 13 cm, BTOopoM 22 cm. Hauau p[nuHy TpeTbew
YacTu.

13 = 22

6. Ungiok Ha 12 kunorpammoB Tskenee nebeps. [letyx Ha 16
KunorpammoB sierye wuHaoka. Kro ckonbko secut?

Jlebepnp NHarok MeTyx

1 Kr ? ?
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BbiOupaem, ueM 3aHATbCA

TpeHupoBKa

. Bbiuncnu:

43 + 42 74 — 21 85 —4 — 16
56 + 13 67 — 16 13 =8 «= 42

Cnoxu uucna yaobHbiM cnocobom:

2+ 14+ 14 6+ 12 + 12 4 12
4+ 13 + 13 + 13 15+ 15 + 15 + 15
Urpa

[NpoBepbTe, npaBunbHO NU pacctaBunu bypatnHo u [leTpywka
3HaKW B pPaBEHCTBE.

11 5 20 4

MonpobyiTe camMu COCTaBUTb MOXOXKEE PaBEHCTBO:

OCE®E®

NPAMOYIrONIbHUK O3HAYaeT UYMUCNO, KPY>KOK — OOWH M3 3HAKOB
+ , — wwm = . 3a OOMH XOA4 MOXHO MOCTaBUTb YWUCIO WU
3HaK. 3anonHauTe cxemy Mo odepeau. BbivrpbiBaer TOT, KTO
CMOXET cAaefiaTb PaBEHCTBO BEPHbIM. '

PucosaHue

. Hapucyn kBagpatr co crtopoHou 10 knetok. Pa3mectu B HEM

MaJieHbKUE KBagpaTbl CO CTOPOHOM 4 KNeTKU TaK, 4TOObl OHMU
He HakpbiBanu apyr apyra. CKo/ibKO ManeHb-
KMX KBaApaTOB YMECTWUNOCb?

CKONbKO 3aKpallueHHbIX KNeTok?

Tenepb pasmecTd B OosblIOM KBagpaTe KBsa-
npatbl co ctopoHou 3 knetkn. Ckonbko Ta- |
KUX KBaZpaTOB YMECTUTCH?
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6. [lee U3 3TUX hUryp MUMET OAMHAKOBYKO NaoWanb.

CmMmekanka

5 (X

KombuHaropuka

7. Bbibepu oben u3 Tpéx 6Gn0[ pasHbIMM crnocobam.

Ckonbko crnocobos Tbl npugyman?

MapadoH

8. MNopbepu uucna wu3 Tabnuupl TaK, utobbl nonyuuts 40.
MoctapaWca HaWTM Kak MOXHO 60siblie BapuaHTOB.

CBepbTe CBOM 3anucw.

40

/,178\_~ 24 | 10

12 | + \p
15 1 13 | 20
18 | 4 | 28

3arnaHeM Bnepépj

9. lMonpobyn HaWTU CyMMy 4ucen:

Kakue?

Tpemese |

B

0+ 1M1+12+13+14+15+16 + 174+ 18 4+ 19 + 8

Hangu ynoOHbiM cnocob cnoxkeHwus.
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YMeellb U Thl...

YI'IOPFIHO‘-I HBATb YMHCHA

. 3anuwM yucna B nopdapnke ypenuyeHud, HadyhHadad C CaMOoro

ManeHbKoro.
60, 16, 6, 61.

MoHumate MaTeMaTH4ECKYIO peyb

. a) 3anuwu pasHoctb uucen 32 u 10. Hangu 31y pasHoOCTb.

6) -Cymma uucen pasHa 15. OpHo cnaraemoe 3. Haiagu BsTopoe
cnaraemoe.

MpoBepaTb cBOM geUCTBUSA

. Mposepb BbluMcneHus. Hanau owmbKu.

47 + 20 = 49 57 — 4 = 1] 34 + 13 = 47

. BbinonHu pewncrsus:

0 + 46 al — 0 24 — 24

BoccraHosu paBeHCTBa.

24 + ... = 34 60 — ... = 40 .. + 6 = 36
YcraHaBnuBaTh 3aKOHOMEPHOCTb
. Kak wuamensiorca uucna? llpofo/mku Kaxgsid psp —  3anuuiu
cnefyouie TPU Uucha.

a) 60, 55, 50, ... , ..., ..

B) 1 16 210 o0 5 os 5 ws

PaGotate ¢ Tabnuuamu

. Paccmotpu Ttabnuuy. Hangu HeuseecTHoe.

Bbino UcTtpatunu Ocranocb

MoporkeHoe LWokonagka

70 p. 20 p. 30 p. ?
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10.

11.

O 2

1

12.

Conocrasnath WHhopMaLUHio pa3HOro Buaa
Buwenka pewun 35 3amay Ha cnoxeHuve. A 3amady Ha BblUMTaHUE
Ha 4 6onbwe. Ckonbko 3amay Ha BbluMTaHue pewwun Buwenka?
Kakoe BbipakeHWe nNOAXOAWT ANA PeELUeHUs 3afayuu:

35 — 4 wnn 35 + 47

MpuHy  JlumoHn otnpasun 30  conpart-IMMOHYMKOB  MCKaTb
Yunonnuno. B 3amke ocrtanoce 20 congar. Ckosnbko conpart
obi1o y npuHua JiumoHa?

Bboibepu nopaxogsuwyo cxemy. CocTaBb BblpaKeHWE W peLlu
3ajauvy.

30 20

FpynnupoBare yMcna u urypsl
Bbinuwin uucna, y kotopbix 2 pecstka: 12, 25, 2, 42, 28, 20.

Pasbeit durypbl Ha 2 rpynnbl pa3HbiMM cnocobamu. Bbinuium
HOMepa (Uryp M OODBSACHWM CBOE pelueHue.

—=

KoHcTpyupogsarb hurypsi
N3 kakux duryp MOXKHO CNOXUTb Kpyr?

[

1 2 3 4
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CMPABOYHbIE MATEPUAIJIDI

|
: Tabnuua cnoxeHus
| 1 |azalcs d0 Atbes e B 18 19 | 10
1 [ 23| als|6|7]8] 9] 10]1
z 3| 4| 5|6 ]| 7] 8] 9]10 12
i3 [ a5 |6| 7|89/ 13
a2l s 6| 78] 9]0 14
5 | 6| 7| 8] 910 15
| | s 1 7] 8| 9| 10 12 16
.Z T | 8 | 9 | 10 14 17
| | s 9 | 10 16 18
9 | 10| & 18 | 19
10 | 11| 12 | 13| 14| 15| 16 | 17 | 18 | 19 | 20

EAMHMLDbBI M3MepeHUA ANHHDI

07 R

1o 1 munnumertp

3l

Jto 1 canHTumMeTp

10 munnumetpos — 310 1 caHTUMeTp.
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100 caHtumetpoe — 1 mertp.

1 1 1 1 | I I 1 1

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Hecate paz no 100 metpoe — 1 kunomerp.

EAvHMUBI M3MepeHUs nowaaM

MpsamoyronbHbii yyactok co ctopoHamu 1 metp u 100 merpor —
ato 1 corka.

/-1 wmetp

10 MTp |

KBappatHbii yyactok co ctopoHamu 100 metpoe — 1 rekrap.

100 metpos

100 MeTOB
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«[lnaHeTa 3HaHUW» — KOMIJIEKT Y4eOHUKOB AN Ha4YaNnbHOW LLUKOSbI
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uagarenbCcTB «AcTpenb» U «ACT»

3TO KOMIMIEKT YHEeOHUKOB, B KOTOPbIX MOMHOCTLIO peanu3oBaH MeaepasnbHbii
rocyaapCTBEHHbIN o6pa3oBaresibHbl CTaHAapT HavYanbHOro obLiero
o6pas3oBaHna 1 BOMMOLLEHbI MAeu MoAepHU3aLMmM pOCCUMCKOro o6pa3oBaHus.

370 y4e6HUKKU, KOTOPLIE C MNOMHBLIM OCHOBAHUEM MOXHO Ha3BaTb YYUTE/ILCKUMMN.
Cpepav aBTOPOB — 3aciy>XeHHble yunuTens Poccum, LUKOMbHbIE YYUTENs BbiCLLIEN
KaTeropun n onbITHbIE METOAUCTLI, akageMukn Poccuinckon akagemum
06pa3oBaHusi, JOKTOpaA U KaHAMAATbI NefarorMyeckmx Hayk, npenogasarenu
BY30B.

3710 rnepenoskle regaroru4eckne TexHos10rMi, npuMmeHeHme KOTopbix
B cCoO4HeTaHuu C Tpa,EI,HLLHOHHDﬁ METOAUNKON npenogasaHva rapaHTUpyeT:

KOM(OPTHbLIN 1 pe3ynbTaTUBHbLIA 115 YYUTENs N y4eHUKa npouecc oby4veHus,
BbICOKMI 1 NMPOYHbIA YPOBEHb 0OY4EHHOCTU B Kriaccax € f1to601 NoaroToBKOWN,
hopmrpoBaHue y LIKONbHUKOB YMEHUS U CTOMKOro HaBblKa y4YnTbCS,
NOJSIHOLIEHHOE COeIMHEeHUe 3HaHUIN U NPaKTUHEeCKUX HaBbIKOB,

obbeanHeHue y4e6HOM U BHEYPOUYHOW AEeATENbHOCTY B eAuHbIN Yy4eOHO—
BOCMUTATENbHbIN NpoLecc,

obecneyeHue peasibHOM coumanmn3auum y4alinxcs.

B komnnekT gnsa 1 Knacca
BXOOAT Y‘{BGHMKM:

«BbykBapb»
«Mponucun»
«PyCCKUN A3bIK»
«MaTtemaTuka»
«JlutepatypHoe 4YTeHue»
«OKpyXarLwmn mup»
«N306pa3unTesibHOE UCKYCCTBO»

«My3bika»

«TexHonorus»

«®Pusnyeckasn Kynbtypa»

Kaxabin y4ebHuK obecneveH paboymmum TeTpagaMm Ans yyauimxcs
MU METOOUYECKMMM NMOCOBUAMMU ON1A yHUTENENn,

a TaKxe 3NeKTPOHHLIMWU NPUNOXEHUSIMU N ayauoanucKamu.

B 2010 roay y4e6Hukn komnnekra «fMnaHera 3HaHUW» NMPOLLNU
rocyaapCTBEHHYIO 3KCNepTU3y Ha COOTBETCTBUE
®depnepansHOMy o6pa3oBaTefibHOMY CTaHAAPTY.

Y4ye6HukM opobpeHbl Poccunckon akageMmmen Hayk

n Poccuinckon akagemmen ob6pasoBaHus,
pekomeHaoBaHbl MUHMCTEPCTBOM 06pa30BaHUA U HAYKKU
Poccunckon ®egepaumnm n BKNOYeHbl B PepepanbHbiv NepevyeHb

9l1785170!'718900

www.ast.ru

www.elkniga.ru LUKOJNIbHbIX Y4E6HUKOB.
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